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иОн је нагласио да је Јавно комунално пре-
дузеће Соколац једно од најважнијих за 
грађане јер су његове дјелатности про-
изводња и испорука топлотне енергије, 
услуге заједничке комуналне потрошње, 
пружање погребних услуга, збрињавање 
и одвоз комуналног отпада. Грађанима је 
поручио да ће у предстојећој гријној сезо-
ни имати централно гријање јер ће према 
добављачима бити измирене заостале 
обавезе из кредита и дијела гранта од ло-
калне управе. 
Шеф клуба одборника СНСД-а Ђорђе Ра-
дић појаснио је да ванредна сједница го-
вори о озбиљности овог пројекта који је 
много значајан за нашу општину па се 
прате одлуке виших нивоа власти које су 
дале своје сагласности. На Приједлог Од-
луке о давању сагласности на кредитно 
задужење ЈКП Соколац из Сокоца, он је 
истакао да проблеми не постоје од јуче.  

– Надамо се да ће се овим задужењем 
од 500.000 КМ ријешити проблем 
гријања. Иако je топловодна мрежа 
дотрајала и захтијева промјену ције-
ле инсталације, што је у овом тренут-
ку немогуће због великих новчаних 
средстава, ово ће бити довољно нов-
ца да се уложи за одржавање топло-
водних инсталација. Кредитним заду-
жењем ријешиће се проблем набавке 
новог комуналног возила, отплата ду-
га према Пореској и обавезе према до-
бављачима – закључио је Радић. 

Ведрана Реновица

Према ријечима начелника општине Со-
колац Милована Бјелице у плану је да со-
ларна електрана Бјелосављевићи–Кула 
буде површине око 200 хектара, снаге 100 
мегавата. 

– Са њеном изградњом и предвиђе-
ним капацитетима општина Соколац 
ће имати око 800.000 КМ на годишњем 
нивоу концесију по основу издатог 
земљишта. Са успостављањем солар-
не електране почеће и повлачење „зе-
лене привреде“, за шта се већ јављају 
компаније из области ауто-индустрије 
и производње алуминијумске стола-
рије – истакао је Бјелица. 

Ванредна сједница СО Соколац

Одржана 24. редовна сједница Скупштине општине Соколац

ОДЛУКЕ 
ЈЕДНОГЛАСНО 

УСВОЈЕНЕ

Одборници Скупштине општине 
Соколац су на осмој ванредној 
сједници, која је одржана 19. сеп-

тембра, једногласно усвојили Приједлог 
Одлуке о усвајању зонинг плана подручја 
посебне намјене „Соларне електране Бје-
лосављевићи–Кула“ као и Приједлог Од-
луке о давању сагласности на кредитно 
задужење ЈКП Соколац од 500.000 КМ 
уз каматну стопу до шест одсто на го-
дишњем нивоу и рок доспијећа до десет 
година.  

4.394.429 КМ.   
Шеф Клуба одборника СНСД-а Ђорђе Ра-
дић навео је да је став јасан и остаје исти 
те да није могуће подржати буџет због де-
фицита који износи око 1.600.000 КМ.

– Начелнику смо и раније скренули 
пажњу на неопходност ребаланса 
буџета и смањивање трошкова, наро-
чито у овим временима када имамо 
препоруку Министарства финансија 
за ребаланс буџета на мање. Очекује-
мо да ће се ребалансом поравнати та 
средства и коначно зауставити тренд 
дефицита буџета у овој општини – 
сматра Радић.

Начелник Милован Бјелица истакао је да 
га не изненађује да одборници скупштин-
ске већине нису прихватили извршење 
буџета те да је то тако већ три године, 
а гласају за буџет који креира та иста 
већина. 

– Ове године смањени су приходи од 
ПДВ-а, за шест мјесеци су умањени 
за отприлике 250.000 КМ, а и други 
приходи су пали. Непорески приходи 
нису остварени јер нисмо имали са-
гласност скупштинске већине када је у 
питању продаја одређеног замљишта 

на Романији, гдје је донесен План пар-
целизације и гдје смо припремили ло-
кацијске услове – указао је начелник. 

Према његовим ријечима, замјерке су 
упућене и на кредитно задужење општи-
не Соколац.

– Укупно кредитно задужење општи-
не Соколац износи око 8.000.000 КМ, 
што је око 14,5 одсто, што значи да се 
општина може задужити за још око 
пет одсто, чиме би ријешили тренут-
ну неликвидност коју имамо. Оптужују 
за личне доходке, да су неке ставке 
пробијене, али Влада РС је повећала 
цијену рада те наложила да се ријеши 
питање коефицијената и усклади са 
колективним уговором, тако да је то 
разлог повећања издатака за личне 
доходке – појаснио је Бјелица.   

На 24. редовној сједници СО Соколац ус-
војена је Одлука о давању сагласности на 
цјеновник услуге испоруке топлотне енер-
гије према којем ће корисници за стамбе-
не просторије плаћати 1,32 КМ по метру 
квадратном, васпитно-образовни и здрав-
ствени простори 1,71 КМ а пословни прос-
тори 3,21 КМ, без ПДВ-а.

Бранка Радоњић

ИЗВРШЕЊЕ БУЏЕТА 
ОПШТИНЕ ЗА ПРВИХ 

ШЕСТ МЈЕСЕЦИ 
БЕЗ ПОДРШКЕ 

ОДБОРНИКА

Одборници локалног парламента 
на 24. редовној сједници Скупшти-
не општине Соколац, одржаној 

6. октобра, нису усвојили Приједлог Од-
луке о извршењу буџета општине за пр-
вих шест мјесеци текуће године јер је за-
биљежен дефицит у износу од 1.597.963 
КМ. 
Према подацима исказаним у периодич-
ним извјештајима о извршењу буџета, 
буџетска средства износе 3.753.269 КМ, 
буџетски издаци 5.351.232 КМ, буџетски 
приходи 3.712.811 КМ и буџетски расходи 
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неће недостајати средства за планиране 
пројекте.  

– Баш у том погледу расписали смо 
набавку за извођење радова на ка-
нализационом колектору у Кнежини, 
затим у односу на 50.000 КМ које смо 
дозначили прошле, ове године ћемо 
Удружењу млијека и млијечних пре-
рађевина „Благо Романије“ из Соко-
ца обезбиједити 70.000 КМ. То су све 
примјери гдје смо присутни. Ипак, мо-
рам истаћи да нисмо покренули на-
бавку за изградњу и реконструкцију 
централне градске улице у Сокоцу 
и споменика посвећеног великани-
ма српског здравства у Болници „Ср-
бија“ јер нисмо могли, због смањених 
прихода од ПДВ-а, та два капитална 
пројекта да реализујемо – појаснио је 
Ћосић.

Градоначелник је додао да је разматрана 
и Информација о управљању отпадом на 
подручју Града, истакавши да је горуће пи-
тање депонија Крупачке стијене, која не 
може постати регионална депонија јер се 
налази у близини ријеке Жељезнице.  На-
гласио је и то да су у општинама у саставу 
Града повећане цијене комуналних услу-
га због поскупљења цијене горива, по-
већања трошкова радне снаге те потребе 
за обнављањем механизације.

Бранка Радоњић

Одржана 20. сједница Скупштине града Источно Сарајево

Одржана 21. редовна сједница Скупштине града Источно Сарајево

ПРИХВАЋЕН 
СПОРАЗУМ О 

ИЗГРАДЊИ 
ГРАДСКЕ КУЋЕ НА 

ПАЛАМА

Одборници Скупштине града Ис-
точно Сарајево донијели су 11. 
септембра Одлуку о прихватању 

споразума између Града и општине Па-
ле о изградњи градске куће на Палама, а 
Градска управа ће предложити да ту буде 
и резиденцијална канцеларија предсјед-
ника Републике Српске.  
Након сједнице, градоначелник Љубиша 
Ћосић навео је да ће овим Градска упра-

ва, осим Административне згра-
де града у Источном Новом Са-
рајеву, највјероватније до 2025. 
године, имати градску кућу на 
Палама у којој ће бити смјеште-
не институције Града које су тре-
нутно подстанари. 
– Већ дуго се говори да ће Пале 
бити званично проглашене прес-
тоницом РС и да ће то бити прес-
тона општина у саставу града 
Источно Сарајево. Наша понуда 
Влади РС ће бити да предсједник 

РС у градској кући има резиденцијал-
ни дио и сматрамо да то Пале и град 
Источно Сарајево заслужују. Ово је 
најбоља одлука која је могла бити до-
несена поводом Дана и крсне славе 
града Источно Сарајево – Светог Пе-
тра Сарајевског – истакао је Ћосић, 
подсјетивши да је Свети Петар Са-
рајевски страдао због идеја српског 
народа, а тако је и народ у протеклом 
периоду страдао и опет се уздигао и 
створио Источно Сарајево и ствара га 
и дан-данас.  

Градска Скупштина усвојила је Извјештај 
о извршењу градског буџета за шест мје-
сеци ове године у износу од 5.708.282 КМ, 
што је за око милион КМ мање од плана. 
Ћосић очекује да ће у току године реа-
лизација бити у планираном износу и да 

УСВОЈЕН НАЦРТ 
РЕБАЛАНСА БУЏЕТА 

ОД 16.196.230 КМ

Одборници Скупштине града Ис-
точно Сарајево су на 21. редов-
ној сједници одржаној 27. октобра 

усвојили Нацрт ребаланса буџета за ову 
годину у износу од 16.196.230 КМ. Пре-
ма ријечима предсједника Скупштине 
града Источно Сарајево Бранка Корома-
на, пројектовани Нацрт буџета већи је за 
1.400.000 КМ него буџетски оквир који је 
планиран крајем прошле године 

– Можемо констатовати да смо имали 
пад прихода од ПДВ-а од 230.000 КМ, 
што је погодило све општине, али смо 
остварили и пораст непореских прихо-
да на 340.000 КМ и можемо бити задо-
вољни. У ставки расхода планирано 
је повећање социјалних давања. На 
наредним сједницама биће предочен 
план капиталних инвестиција за ову, 
као и 2024. и 2025. годину, гдје ће би-
ти наведено шта је Град урадио у свих 
шест општина и колико је у коју локал-
ну заједницу уложено – појаснио је 
Короман.  

Одборници су размотрили и Информацију 
о заштити животне средине на подручју 
Града, са посебним освртом на област 
вода и заштиту изворишта. Скупштина је 
размотрила и Информацију о стању у об-
ласти средњег образовања за 2022/2023. 
годину а Короман је навео да је на тери-
торији Источног Сарајева повећан број 
средњошколаца. 

– Нешто мањи број уписаних ученика 
био је на Палама и Сокоцу, али је зато 
повећан у Источном Новом Сарајеву и 

Источној Илиџи. Једно од приоритет-
них питања за нас у саставу града је 
изградња зграде гимназије на терито-
рији Источне Илиџе. Ако будемо зајед-
но дјеловали, можемо очекивати 2025. 
године реализацију тог пројекта – до-
дао је Короман.   

У име Клуба одборника СДС-а Горан Шехо-
вац је рекао да није било потребе да буду 
против Нацрта ребаланса буџета, али да су 
упутили одређене критике. 

– Спремамо неколико амандмана гдје 
ћемо утицати на овај нацрт када бу-
де приједлог буџета када су у питању 
општине Источна Илиџа, Источни Ста-
ри Град и Соколац, да се средства дије-
ле једнако по свим општинама – наја-
вио је Шеховац. 

На сједници су разматране информације 
о стању у области информисања и о из-
градњи инфраструктурних објеката на 
подручју Града по просторно-планској до-
кументацији за 2022. годину као и Одлука 
о категоризацији угоститељских објеката и 
о трговини на подручју Града. 

Бранка Радоњић
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иМинистар Недељко Чубриловић посјетио општину Соколац  

Министар Шулић посјетио Романију

ИЗГРАДЊА ТРЕЋЕ 
ТРАКЕ ПРЕКО 
РОМАНИЈЕ И 

ДАЉЕ НА ЛИСТИ 
ПРИОРИТЕТА 

Министар саобраћаја и веза 
Републике Српске Недељко 
Чубриловић боравио је у радној 

посјети општини Соколац. О актуелним 
проблемима, привредним, друштвеним 
и политичким дешавањима разговарао 
је са начелником општине Милованом 
Бјелицом. Тема која се издвојила као 
најзначајнија била је изградња треће тра-
ке преко Романије. О овој идеји се разго-
варало и раније, али до данас ништа није 
урађено.  

Начелник Бјелица је након састанка јав-
ност упознао о свом обраћању Дирекцији 
за путеве Републике Српске како би се са-
купила потребна документација и присту-
пило изради пројекта за трећу траку пре-
ко Романије. Да би се ова идеја покренула 
са мртве тачке, потребно је прво присту-
пити изради пројектне документације, на-
гласио је Бјелица који се захвалио мини-
стру на подршци и уређењу простора око 
соколачког Дома здравља, а за успјешну 
сарадњу која, како каже траје годинама, 
уручио му је највеће признање општине 
Соколац – Повељу општине.  
Министар Чубриловић, уз захвалност за 
гостопримство и уручено признање, ре-
као је да су дужни да буду на услузи грађа-
нима, што ће бити основна водиља и у 
даљем раду.  

– Наша је обавеза да радимо и да по-
штујемо оно што грађани желе и оче-
кују од нас. Трећа трака преко Рома-
није је сигурно неопходна и сви они 
који се баве проблемима саобраћаја 
знају да би рјешавање овог пробле-
ма требало бити приоритетно. Као 
што сте већ чули, покренули смо се са 
мртве тачке и надам се да ћемо што 
прије моћи да приступимо извршењу 
радова – казао је Чубриловић. 

Састанку је присуствовао и Слободан 
Амовић, замјеник градоначелника гра-
да Источно Сарајево, који је упознат са 
замјеркама које су присутни имали на рад 
Градске управе која је из плана и ребалан-
са буџета изузела ову тему.  

Начелник је министра Чубриловића 
упознао и са проблемима који се не тичу 
његовог ресора, а о истима ће више рије-
чи бити током нових радних састанака у 
Бањалуци, у наредним данима.  

Бојана Марковић 

ЦРВЕНЕ СТИЈЕНЕ 
ОСВАЈАЈУ ТУРИСТЕ 

И ВАН ЕВРОПЕ

Министар туризма у Влади 
Републике Српске господин 
Денис Шулић посјетио је 

у септембру Планинарско друштво 
„Гласинац“ на Романији и споменик 
природе „Црвене стијене“ те осјетио чари 
Виа ферате „Соколов пут“, након чега је 
са представницима Друштва разговарао 
о даљим туристичким активностима 
на Романији од којих је и нова ферата 
која би требала бити завршена до краја 
октобра. 

– Овим путем на иновативнији начин 
презентујемо шта то Република Српска 
има од туристичких потенцијала 
те додатно приближавамо ову 
туристичку понуду како грађанима 
Српске тако и региона, Европе и 
свијета који ће доћи у РС да испробају 
овај авантуристички туризам.   

Шулић је овом приликом истакао да 
Република Српска има три специфичне 
предности: нетакнуту природу, добре 
људе и одличну гастрономску понуду.

– Све то имамо овдје на Сокоцу. 
Прије неколико дана била је група 
међународих туриста, а очекују се 
гости из Руске Федерације, што је 
показатељ да је ова локација већ 
препознатљива дестинација тако да 
ресорно министарство и Влада РС 
пружају пуну подршку. Ми смо недавно 
на НСРС имали Закон о угоститељству 
како би се додатно унаприједио рад 
туристичких организација и људи из 
области туризма али и кроз пројекте 
помогао развој овог вида туризма – 
навео је министар Шулић.

Испред Планинарског друштва „Гласинац“ 
Мирослав Дивчић је истакао да су 
посљедњих пар година Црвене стијене 
постале атракција за посјетиоце.

– У плану је изградња и нове виа 
ферате кроз исти пројекат који је и 
2020. године изведен. Остао је један 
дио средстава које смо успјели да 
релоцирамо за нову под називом 
„Црна стијена“,   коју планирамо 
изградити у будућности, јер се 
„Соколов пут“ показао као оправдана 
инвестиција – закључио је Дивчић. 

Ведрана Реновица
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Изазови одрживог развоја спојили стручњаке

СУСРЕТ СТАРИХ 
ПРИЈАТЕЉА 

Делегација Руске Федерације коју 
je предводио проф. др Сергеј Ба-
бурин, предсједник Међународне 

словенске академије наука, образо-
вања, умјетности и културе и бивши пот-
предсједник Државне думе, предсједник 
Међународног фонда људског достојан-
ства и безбједности и координатор Коми-
тета за сарадњу са Србима у Србији, Репу-
блици Српској  Андреј Снегов и директор 
компаније „Вектор Н“ Сергеј Добрињин, у 

оквиру дводневне посје-
те општини Соколац, 
почетком септембра, 
посјетила је начелника 
Милована Бјелицу како 
би разговарали о раз-
личитим видовима са-
радње и продубљивању 
пријатељских односа 
два народа. 
Након срдачног дочека 
услиједили су двочасов-

ни разговори а начелник Бјелица медији-
ма је истакао да му је велика част и при-
вилегија што је угостио руске пријатеље.  

– Госте сам упознао са нашом борбом, 
страдањем и жртвом нашег народа на 
овим просторима. Нагласили смо да 
статус Републике Српске није под зна-
ком питања, да смо прихватили Деј-
тонски мировни споразум, и желимо 
да се он у потпуности поштује, те да 
нећемо пристати на његове насилне 
промјене без сагласности два ентите-
та и три народа – казао је Бјелица.   

Бјелица је руску делегацију упознао са 
дешавањима из протеклог рата као и са 
историјским споменицима који су проис-
текли из тог периода. Било је ријечи и о 

НАТО агресији коју је српски народ претр-
пио на овим просторима, а неизоставна 
тема били су и Срби страдали у Сарајеву 
и они преживјели који су били приморани 
да напусте своје домове и пренесу своје 
мртве на Војничко спомен-гробље „Нови 
Зејтинлик“.   
Предсједник Међународне словенске ака-
демије наука, образовања, умјетности и 
културе професор доктор Сергеј Бабурин, 
казао је да му је драго што је срео старе 
пријатеље. Истакао је да се истински ра-
дује што су Република Српска и Србија, 
заједно са Бугарском, можда и једине 
земље које у овом времену нису затвори-
ле врата Русији.  

– Драго ми је да сам срео начелни-
ка Бјелицу који је мој дугогодишњи 
пријатељ. Разговарали смо о бомбар-
довању вашег народа осиромашеним 
уранијумом. Овој теми пружамо по-
себну пажњу, јер се то овдје десило 
1995. а у Србији 1999. године. То сви 
морају да знају – нагласио је Бабурин. 

Телевизија која прати руску делегацију 
широм Републике Српске снимаће филм о 
„Новом Зејтинлику“ и Манастиру Соколи-
ци на Равној Романији коју је делегација 
имала прилику да посјети.  

Бојана Марковић 

СОКОЛАЦ 
РАВНОПРАВАН 

ЧЛАН МЕЂУ 
ГРАДОВИМА 

УЧЕСНИЦИМА У 
ГРУЗИЈИ

Милијана Иванић и Младена 
Ерић, службенице Од јељења 
за локални развој општине 

Соколац, минулог мјесеца учествовале  
су у Грузији на догађају “Renewable 
Energy Options on the Municipal Level”  
(Могућности за обновљиву енер-
гију на локалном нивоу) у организа-

цији Connective Cities. Основна идеја је 
окупљање градова и општина из региона 
југоисточне Европе који се суочавају 
са изазовима у области обновљиве 
енергије и који су мотивисани да стекну 
знање и искуство у погледу обновљиве 
енергије и енергетске ефикасности. 
За вријеме тродневног догађаја 
презентовани су примјери добре праксе 
и пројектне идеје које су припремиле 
општине. Представљени су фактори 
успjеха, опције финансирања, потенцијал 
за трансфер знања, идентификовани су 
постојећи проблеми у општинама као и 
потенцијална рјешења за ове проблеме.  
Према ријечима Милијане Иванић, 
носиоца сарадње са њемачким Гизом на 
пројекту „Заједница обновљивих извора“, 
општина Соклац је учесницима преније-
ла искуства и проблеме који стоје на путу 
ка декарбонизацији и производњи зелене 
енергије.

– Ми смо изложили наша искуства 
и активности које проводимо како 
бисмо повезали спортску дворану, 
зграде школа те потенцијално и друге 
јавне објекте у заједницу обновљивих 
извора енергије. Ријеч је о постављању 
соларних панела на кров дворане те 
топлотних пумпи које ће производити 

топлотну енергију за поменуте објекте 
– подсјећа Иванићева. 

Активности ће трајати наредну годину а 
исход је израђена Студија изводљивости 
за одабрану пројектну идеју са јасним 
моделима финансирања који ће 
бити примјењиви у успостављању и 
функционисању будућих пројеката 
заједница обновљиве енергије. 

На догађају су учествовали представници 
општина из Албаније, Њемачке, Грузије, 
Молдавије, Црне Горе, Републике Српске 
(општина Соколац) као и Институт за 
албанске општине и Стална конференција 
градова и општина – Савез градова и 
општина Републике Србије.

Ведрана Реновица
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града Источно Сарајево

Борачка организација општине Соколац

Начелник општине Соколац Милован Бје-
лица истакао је да Сарајево није било оку-
пиран већ подијељен град те указао на 
чињеницу да га је напустило 157.000 Срба, 
који су се населили широм РС. Радује га 
што се за „Нови Зејтинлик“ интересује све 
више људи, јер је он својим формирањем 
овјерио постојање РС.

Бјелица је једно вријеме био и предсјед-
ник Скупштине града Српско Сарајево па 
је подсјетио да је 1992. године формиран 
град Српско Сарајево од девет општина у 
којима су Срби били већина и да је функ-
ционисао до 1996. године. 

– Сарајево је био подијељен град, не 
можемо говорити ни о каквој окупа-
цији нити обручу око града јер су сви 
бранили своја огњишта, породице и 
свако је свакоме био у окружењу. На-
кон потписивања Дејтонског спораз-
ума из сарајевских општина избјегло 
157.000 Срба, а још није утврђен по-
датак колико их је нестало у Сарајеву 
током рата. Град Источно Сарајево да-
нас је урбана средина са око 70.000 
становника и развија се као туристич-
ко, културно и привредно средиште у 
овом дијелу Републике Српске – до-
дао је Бјелица.  

Предсједник Предсједништва Борачке ор-
ганизације Пале Јасна Лазаревић Гаври-
ловић казала је да је дужност и основни 
задатак свих борачких организација да се 
не заборави света и велика жртва бораца 
који су своје животе уградили у темеље 
Републике Српске.  

Бранка Радоњић

ПРЕДСТАВЉЕН 
ПЛАН РАДА 

ЗА НАРЕДНИ 
ПЕРИОД

Представници Борачке ор-
ганизације општине Со-
колац су минулог мјесеца 

одржали састанак са предсједни-
цима мјесних одбора који и чине 
Скупштину БО. Према ријечима 
предсједника Љубомира Ерића 
обавеза Борачке је била да се из-
несе План рада за наредни пери-
од као и то шта је до сада урађено.

– Ми покушавамо да објединимо бо-
рачке организације да се обави до-
говор да будемо јединствени, првен-
ствено на нашем подручју и да се 
формира јака монолитна организа-
ција која ће да окупи борце наше ло-
калне заједнице.  

Ерић је упутио Јавни позив свим борцима 
који нису чланови да дођу да се учлане у 

Борачку организацију како би могли ост-
варити своја права.

– Посебно морам истаћи изузетну са-
радњу са Скупштином града Источно 
Сарајево која испуњава све своје оба-
везе. Са нашом општином смо нашли 
заједнички језик и покушавамо да 
превазиђемо све оно што је било ка-
мен спотицања у претходном периоду 
те да заједнички нађемо рјешење – ис-
такао је он. 

Једно од питања на састанку било је и ка-
ко помоћи борцима. Један вид помоћи је 
преко Скупштине Града док је други из до-
пунских права општине. И сама Борачка 
организација опшtине Соколац тежи да 
помогне у складу са финансијским могућ-
ностима у датом тренутку.

Састанак је одржан у сали Скупштине 
општине Соколац. 

Ведрана Реновица

БОРБА ЗА ОЧУВАЊЕ 
РЕПУБЛИКЕ  

СРПСКЕ НИКАД  
НЕ ПРЕСТАЈЕ

Поводом Дана и крсне славе града 
Источно Сарајево – Светог Петра 
Дабробосанског, 16. септембра 

служен је помен и положени су вијенци 
и цвијеће на Централни крст Војничког 
спомен-гробља „Нови Зејтинлик“ у Соко-
цу, како би се одала почаст онима који су 
најзаслужнији за постојање овог града.  

Изасланик српског члана Предсједништ-
ва Босне и Херцеговине Бошко Томић 
навео је да је мало колико год пута да 
се долази на ово свето мјесто да се ода 
поштовање онима који су дали животе 
за оно што ми данас имамо – Републику 
Српску.  

– Борци су дали своје животе а на 
нама је да чувамо Републику Српску. 
Борба никад не престаје, само што је 
некада била са оружјем, а сада се бра-
ни памећу, правном борбом и учењем. 
Само тако можемо спасити РС која је 
нападнута са свих страна. Када је по-
чео рат, унапријед је већ било одређе-
но да су Срби криви за све што се зби-
вало и на крају, када су видјели да се 
претјерало са тим, тражили су да се 
направи неко мировно рјешење – кон-
статовао је Томић. 

Предсједник Скупштине града Источно 
Сарајево Бранко Короман нагласио је да 
је посјета „Новом Зејтинлику“ и сјећање 
на погинуле борце незаобилазан сегмент 
у обиљежавању славе Града.  

– Српски град Сарајево је формално 
организован 1993. године, али је већ 
постојао и годину дана раније, гдје су 
се Срби организовали и били апсолут-
на већина у општинама предратног 
Сарајева, бранећи свој и животе својих 
породица – подсјетио је Короман. 
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иРатни војни инвалиди општине Соколац положили вијенац  

на „Новом Зејтинлику“

Ове године издвојено 80.000 КМ

КАПУРАН: НАМА 
ЈЕ РЕПУБЛИКА 

СРПСКА У СРЦУ И 
НЕЋЕМО ОДУСТАТИ 

ОД ЊЕНЕ ОДБРАНЕ

Делегација Удружења ратних вој-
них инвалида општине Соколац 
положила је 12. септембра вије-

нац на Централни крст на Војничком спо-
мен-гробљу „Нови Зејтинлик“ поводом 
обиљежавања 10. септембра – Дана рат-
них војних инвалида Републике Српске.

Предсједник овог Удружења Миленко Ка-
пуран подсјетио је да је иницијатива за 
увођење овог значајног датума потекла 
од Савеза ратних војних инвалида РС. 
Према његовим ријечима, одлуку који би 
то дан могао бити, донијели су на основу 
тога што су у архиви пронашли да се у за-
кону РС 10. септембра 1993. године први 
пут помињу ратни војни инвалиди.

– Ратни војни инвалиди су једна 
од најугроженијих категорија ста-
новништва у РС. То су људи коју су да-
ли дио свога тијела за Српску а који 
сваким даном живота имају здрав-
ствене проблеме који се не могу из-
бјећи и носе се током остатка живота. 
До сада су регулисана одређена права 
ратних војних инвалида и имамо при-
мања која су редовна, тако да нисмо 
изостављени. Настојимо да та права 
буду мало боља, како би живот ратном 
војном инвалиду био лакши, а не само 
да може да преживи некако од пензије 
до пензије – навео је Капуран. 

Он је и члан предсједништва Савеза рат-
них војних инвалида РС и истиче да Са-
вез стално предлаже и бори се да инва-
лиднина буде везана за просјечну плату у 
Српској. Капуран је додао да ратни војни 
инвалиди имају и проблеме приликом ост-
варивања права из здравствене заштите.   

– Специјалистички прегледи се чекају 
дуго и тражимо да ратни војни инва-
лиди имају предност. Чека се преглед 

и по шест мјесеци тако да, нажалост, 
имамо примјере гдје су људи преми-
нули и нису дочекали свој ред да буду 
прегледани. Свјесни смо архитектон-
ских баријера, али имамо проблеме и 
са паркинг простором, па чак и испред 
здравствених установа. Негдје није 
обиљежено а на појединим мјестима 
несавјесни возачи паркирају своја во-
зила, иако су иста предвиђена за ин-
валиде. Понављам, ратни војни инва-
лиди су људи који не траже много, они 
траже права да мало побољшају ква-
литет свога живота, а не неки луксуз, 
дакле, да остатак живота проживе у 
неким нормалним условима – закљу-
чио је Капуран и изразио наду да ће у 
периоду који долази доћи до сарадње 
са локалном управом која итекако 
може помоћи у остваривању права 
ратних војних инвалида. Он је пору-
чио да су ратни војни инвалиди угра-
дили дио својих тијела у стварање РС 
те да неће никад одустати од њене од-
бране, јер им је Српска у срцу.

Ратни војни инвалид Божо Ђокић из Кне-
жине, приликом рањавања 17. јула 1992. 
године, на Јеврејском гробљу у Сарајеву, 
остао је без обје ноге. Његова порука је 
да сви Срби требају бити јединствени, да 
заједно заступају националне интересе те 
да не дозволе политичким партијама да 
стварају нејединство у организацији рат-
них војних инвалида.

Бранка Радоњић

УСКОРО 
РЕКОНСТРУКЦИЈА 

54 НАДГРОБНА 
СПОМЕНИКА 

НА „НОВОМ 
ЗЕЈТИНЛИКУ“

Начелник општине Соколац Мило-
ван Бјелица је у Бањалуци, 16. ок-
тобра потписао Уговор о рекон-

струкцији 54 надгробна споменика на 
Војничком спомен-гробљу „Нови Зејтин-
лик“ на Сокоцу, за шта је  Министарсво 
рада и борачко-инвалидске заштите Ре-
публике Српске издвојило 80.000 КМ без 
ПДВ-а.
Уговор о реконструкцији Бјелица је потпи-
сао са ресорним министром Данијелом 
Егићем, замјеником директора републич-
ке Дирекције за обнову и изградњу Мом-
чилом Зелковићем и директором Град-
ског гробља Бањалука Ратком Јокићем, 
који је извођач радова. 

– Већ 11 година општина Соколац у 
сарадњи са Министарством рада и бо-

рачко-инвалидске заштите Републике 
Српске врши реконструкцију споме-
ника на   Војничком спомен-гробљу 
„Нови Зејтинлик“. Извођач радова је 
ЈКП „Градско гробље" из Бањалуке. 
Радови иду преко Дирекције за об-
нову и изградњу РС а финансира их 
поменуто министарство. Ми имамо 
комплетан пројекат за уређење са ка-
пелом на улазу у гробље, капијом те 
успостављањем Службе за кустоса – 
рекао је Бјелица. 

Он је појаснио да када се изврши ова ре-
конструкција остаје још око 200 спомени-
ка да се уради у наредном периоду. Соко-
лац по његовим ријечима мора да гради 
културу сјећања јер „Нови Зејтинлик“ и Со-
колица на Романији су спомен-обиљежја, 
слика и историја свега што је народ овог 
краја преживио.    
Начелник је подсјетио да је Војничко 
гробље „Нови Зејтинлик“ успостављено 
након потписивања Дејтонског мировног 
споразума и да су ту сахрањени Срби из 
шест општина који су погинули бранећи 
своја огњишта.

Ведрана Реновица
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иПромоција пројекта соларних кровова у Крагујевцу

Јавни позив мађарске ВладеПотписан уговор 
са Федералним 

министарством 
расељених особа и 

избјеглица

ПРЕДСТАВЉЕНА 
ИЗГРАДЊА 

СОЛАРНЕ 
ЕЛЕКТРАНЕ 

„СОКОЛАЦ 100 
МЕГАВАТИ“

Општина Соколац учествовала је 
почетком октобра на промоцији 
пројекта соларних кровова у Кра-

гујевцу. Најважнији пројекат из ове об-
ласти представља изградња соларне 
електране „Соколац 100 мегавати“, за 
коју је расписан јавни позив за додјелу 
концесије, а вриједност инвестиције је 
виша од 100 милиона евра.

Из локалне самоуправе је саопштено да је 
Соколац једна од најактивнијих општина 
у РС и БиХ на пољу подизања грађанске 
свијести о значају производње енергије 
из обновљивих извора. 

Град Крагујевац био је домаћин дводневне 
радионице „Укључи сунце“ са циљем раз-
мјене искустава и добрих пракси између 
представника локалних самоуправа и њи-
хових партнера из цивилног сектора на 
тему „Како стимулисати стварање енер-
гетских заједница кроз промовисање 
соларних кровова“. Радионица је обух-

ватила представнике 40 градова бивше 
Југославије, а Соколац је један од 25 гра-
дова пратилаца овог пројекта. Носиоци 
овог пилот-пројекта су, осим Крагујевца, 
градови Пореч и Мостар, а све се одвија 
у оквиру Европске иницијативе за климу 
њемачког савезног Министарства за жи-
вотну средину, заштиту природе и нукле-
арну безбједност.

Пројектом се покреће соларна кампања 
која треба да мотивише грађане, мала и 
средња предузећа за коришћење енер-
гетског потенцијала соларне енергије, од-
носно да користе енергију сунца. Програм 
има за циљ да омогући и инспирише 500 
нових инсталација соларних кровова у 
балканским градовима до 2024. године.

Соколац и Мостар су једини из БиХ који 
раде на успостављању заједнице об-
новљивих извора енергије. 

Бранка Радоњић

ЗА ИНФРАСТРУК-
ТУРНЕ ПРОЈЕКТЕ У 

СОКОЦУ 150.000 КМ

Начелник општине Соколац Мило-
ван Бјелица у Сарајеву, 26. сеп-
тембра потписао је уговор са Фе-

дералним министарством расељених 
особа и избјеглица за финансирање ин-
фраструктурних пројеката на подручју 
општине Соколац. Према ријечима на-
челника Бјелице, овај уговор се односи 
на извођење радова на путевима Бјело-
сављевићи–Новосеоци, Крушевци–Пих-
лице и Каљина–Бањалучица.
Сви пројекти су пријављени на јавни по-
зив Министарства из 2021. године а 
вриједност радова је 150.000 КМ.

Бранка Радоњић

ПРЕДСТАВЉЕНА 
МЕХАНИЗАЦИЈА, 

ОПРЕМА И АЛАТИ 
ПРОИЗВОЂАЧА ИЗ 

МАЂАРСКЕ

Бесповратна средства која 
пољопривредним произвођа-
чима и прерађивачима у РС 

дод јељује мађарска Влада за набавку 
механизације, опреме и алата мађар-
ске производње, представљена су 5. 
септембра пољопривредницима са 
подручја општине Соколац.
Јавни позив односи се на дод јелу 
бесповратних средстава за набавку 
механизације, опреме и алата, а пред-
ставници фондације за одрживи раз-
вој „Прогресус“ појаснили су да укупне 
трошкове набавке чине басповратна 
средства у највишем износу од 70 од-
сто, док је 30 одсто сопствено учешће 
купца.

Иста фондација организовала је 26. ок-
тобра презентацију машина, а пољоприв-
редници су упознати да је Јавни позив 
продужен до 4. новембра ове године. На 
презентацији заинтересовани су могли 
да добију све потребне информације и 
опредијеле се за могућу куповину меха-
низације, опреме и алата произвођача из 
Мађарске чији су заступници представни-
ци фирме “Агробос”. Један од њих, Андраш 
Мајор, казао је да је изложено доста пома-
гала произвођача “Конигин“.

- Представили смо алате за пчелар-
ство, јер је овај крај познат по томе, 
дробилица, казан за ракију, линија за 
пелет која се састоји од три машине, 
трактори, од 50 и 68 коњских снага, са 
кабином, без кабине и са дуплом ву-
чом. Подсјећам да један произвођач 
може да конкурише за више машина 
у вриједности од 2.500 евра до 25.000 
евра, те да за ову опрему и механиза-
цију могу да конкуришу и правна лица 
под условом да имају регистровано 
пољопривредно газдинство на под-
ручју РС и Брчко дистрикта, казао је 
Мајор.

Ова фондација обишла је више  градо-
ва наше регије и РС, како би што више 
пољопривредника било упознато на који 
начин могу искористити поменуте суб-
венције. Процедура је поједностављена 
и заинтересовани врло лако могу доћи 
до машина и алата који су им потреб-
ни. Понуда је широка, заступљене су све 
пољопривредне машине за различие гра-
не пољопривреде.

Бојана Марковић 
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иПочела нова гријна сезона

Регионална скупштина пензионера

Актуелна питања пензионера, ма-
теријални положај те проблеми 
здравствене заштите нашли су 

се на дневном реду 22. редовне сједни-
це Регионалног одбора Удружења пензи-
онера Сарајевско-романиjске и Горњед-
ринске регије која је одржана 11. октобра, 
у Сокоцу. Према ријечима предсједника 
Регионалног удружења пензионера Де-
ливоја Тошића, у Сокоцу са 40 година ста-
жа осигурања има само 175 пензионера, 
чија просјечна пензија износи  804 КМ .  

– У Сокоцу су регистрована 2.722 пен-
зионера док су 2.638 чланови Удру-
жења.  Већ дужи временски период 
врши се притисак на актуелну власт 
како би дошло до измјена у Закону о 
пензијском и инвалидском осигурању. 

БРОЈНИ 
ЗАХТЈЕВИ ЈОШ 

ЧЕКАЈУ ЗЕЛЕНО 
СВЈЕТЛО 

ВИШИХ НИВОА 
ВЛАСТИ

Директор Фонда нас је обавијестио да 
је та активност у току и имамо инфор-
мацију да ће наша иницијатива, да се 
пензије усклађују два пута годишње, 
бити прихваћена. Оно што је дугот-
рајан проблем јесу сразмјере пен-
зије, зато је наш приједлог да сваки 
пензионер приложи доказ о пензији 
коју добија са стране, колика је пен-
зија у Републици Српској и уколико 
то не прелази лимите по члану 85, да 
се она усклади по том члану – рекао 
је Тошић, који је појаснио да је велики 
број пензионера у тешком материјал-
ном стању и да њих 70% живи испод 
границе сиромаштва, зато је један од 
захтјева да се обезбиједи бесплатна 
здравствена заштита, укључујући и 
бесплатне лијекове.

– Цијене лијекова требају бити у не-
ким подношљивим оквирима и да 
су усклађене са цијенама лијекова у 
Србији, јер има примјера да су неки 
лијекови чак три пута јефтинији него 
код нас. Потребно је и да се прекине 
пракса наплаћивања од стране љека-
ра специјалиста који долазе у домове 
здравља из других установа.  

На дневном реду се нашла и Информа-
ција о помоћи за гријање пензионерима 
са примањима испод 350КМ, осим ко-
рисницима сразмјерних пензија. Ријеч је 
о инструменту претприступачне помоћи 
ИПА три за 2023. годину, који ће обухва-
тити више од 50.000 корисника РС, за шта 
ће бити издвојена 32 милиона КМ. 

Ведрана Реновица

на пару, јер је потребан бољи ефекат 
испоруке топлотне енергије – преци-
зирао је Ђуровић.

Он је навео да су обезбијеђене и довољ-
не количине енергента које је испоручило 
Шумско газдинство „Романија“. Тренутно 
се енергенти мељу и лагерују у кругу кот-
ловнице. Подсјетио је да је било потребно 
одређено вријеме да се систем напуни и 
да се успостави редовна испорука.

– Процес успостављања испоруке 
топлотне енергије за гријање до 
крајњих купаца спојених на систем со-
колачке топлане потрајао је пар дана, 
али сада све уредно функционише – 
казао је Ђуровић. 

Соколачка Топлана загријава укуп-
но 26.195 метара квадратних.  Сезона 
гријања требало би да траје до 15. априла 
идуће године. 

Ђуровић је додао да је у склопу дјелат-
ности којима се бави ово предузеће при-
премљено око 40 гробних мјеста, како би 
се радницима олакшао њихов посао то-
ком зимских мјесеци. 

Бранка Радоњић

ГРАЂАНИ 
СОКОЦА 

ИМАЋЕ УРЕДНУ 
ИСПОРУКУ 
ТОПЛОТНЕ 

ЕНЕРГИЈЕ

Из Јавног комуналног предузећа 
Соколац, које је надлежно и за 
рад локалне топлане, саопштено 

је да ће корисници услуга имати уредно 
снабдијевање топлотном енергијом у но-
вој гријној сезони 2023/2024. која је поче-
ла са укључивањем гријања у свим дије-
ловима града, 16. октобра.

Вршилац дужности директора овог пре-
дузећа Даворин Ђуровић навео је да је 
кратак период од 1. септембра, од када је 
именован на ову одговорну функцију, али 
је ипак много урађено.

– При мом доласку постојале су пре-
преке за рад у котловници јер је би-
ло искључено напајање електричном 
енергијом. Постојао је дуг од 25.000 
КМ који смо уредно измирили, струја 
је укључена и ми смо одмах почели 
са припремама. Котао смо хемијски 
очистили, баждарили сигурносне вен-
тиле, очистили пећ и наручили нове 
ростове. Углавном, котловницу смо 
припремили, али треба напоменути да 
смо прикопчали и други измјењивач 
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уДиректор Дома здравља „Др Љубомир Ћеранић“  

педијатар др Адријана Станар

Након више од педесет година, у 
Дому здравља „Др Љубомир Ће-
ранић“ уређен је пословни круг 

и извршена комплетна унутрашња и 
спољашња санација објекта Хитне меди-
цинске помоћи. Директор ове установе 
педијатар др Адријана Станар сматра да 
је значај ових великих радова немјерљив 
из више разлога. 

Колико ће реализација овог пројекта зна-
чити за пацијенте, али и запослене у овој 
установи? 

– Неће бити гужви у кругу Дома 
здравља јер имамо јасно оцртана 
паркинг мјеста на којима пацијенти, 
односно корисници наших услуга, мо-
гу остављати своја моторна возила. 
Оно што је најважније је да хигијена у 
здравственим установама мора бити 
на веома високом нивоу. Сада, када 
имамо комплет асфалтиране стазе и 
путне прилазе, нећемо имати пробле-
ма током кишних дана и зимског пе-
риода. Санација објекта Хитне меди-
цинске помоћи је значајна у смислу 
да су потребни веома добри услови 
за рад да би се пружила потпуна ме-
дицинска помоћ оном пацијенту кога 
из Сокоца треба транспортовати до 

најближе болнице у Фочи, или у болни-
цу „Србија“. Урађено је освјетљење 
и видео-надзор, који раније нису по-
стојали, а у много чему имају значај, 
нарочито медицинском кадру који 
ради ноћне смјене. Захвални смо, 
сви ми радници, ОО ДЕМОС-а који је 
препознао наше потребе и који је на 
овај начин показао да је увидио зна-
чај ове здравствене установе за наше 
суграђане. 

Више од једне деценије руководите овом 
значајном установом. Да ли можете по-
менути што је урађено у том периоду?  

– Прије свега, урађена је реконструк-
ција Центра за ментално здравље гдје 
је урађен један битан пројекат који је 
подржало Министарство здравља и 
социјалне заштите РС, кроз Асоција-
цију „XY“, када смо донаторским сред-
ствима адаптирали просторије нека-
дашњег породилишта. То је био услов 
да добијемо рјешење од ресорног ми-
нистарства да можемо да обављамо 
ту дјелатност у нашој установи. Наш 
Центар за ментално здравље је један 
од четири у РС који се бави лијечењем 
болести овисности. Сљедеће што је 
урађено, и мени  лично важно, јесте 

обнављање возног парка са којим смо 
имали проблема више година. У пе-
риоду од годину дана, ми смо добили 
три нова санитетска возила. Два во-
зила смо добили преко пројекта који 
смо аплицирали Јапанској амбасади а 
треће возило смо добили захваљујући 
сарадњи са ресорним министарством, 
тачније кроз ковид програм, када смо 
показали добре резултате током пан-
демије. Тада смо још добили порта-
билни дигитални РТГ апарат и пор-
табилни ултразвучни апарат. Велики 
пројекат је био када смо добили ул-
тразвучни и ЦТГ апарат 2014. године, 
што је финансирала општина Соколац. 
Све вријеме смо имали подршку Уд-
ружења Срба Сарајевско-романијске 
регије са сједиштем у Канади и два пу-
та су нам донирани апарати у вријед-
ности од 20.000 канадских долара. 
Пацијенти који су корисници Службе 
за радиологију имају прилику да ви-
де да је у потпуности реконструисан 
тај простор. Ми смо пар година били 
у великом проблему јер је дошло до 
пуцања топловодне цијеви која је на-
нијела велику штету у том простору. 
Узимајући у обзир да нисмо у ситуа-
цији да можемо сами адаптирати те 
просторије, предсједник Скупштине 
општине Соколац Сретко Марјановић, 
у јануару ове године, организовао је 
донаторско вече како би се прикупила 
новчана средства за адаптацију поме-
нутог простора. Одазвао се већи број 
привредника, одборника и директора 
јавних предузећа са подручја општине 
Соколац и сакупљена су средства која 
су уложена у ову намјену. Да то нисмо 
урадили, не бисмо могли инсталирати 
нови дигитални РТГ апарат. Контину-
ирано имамо помоћ и од града Источ-
но Сарајево, конкретно од градоначел-
ника Љубише Ћосића, коме се у више 
наврата обраћала наша Синдикална 
организација за набавку униформи, 
и када год смо се обратили, увијек је 
био позитиван одговор. Градоначел-
ник је недавно имао прилику да обиђе 
ове радове и лично је подржао ак-
цију. Осим четири нова контејнера за 
одлагање комуналног отпада, која ће 
обезбиједити за нашу установу, имамо 
обећање да ће бити издвојена сред-
ства и за реконструкцију фонтане, која 
ће додатно уљепшати наш круг. Жеље-
ла бих захвалити свим привредници-
ма, одборницима и појединцима који 
су учествовали у више акција Дома 
здравља. Увијек су били сензибилни и 
имали разумијевања када је у питању 
функционисање наше установе.   

У просторијама Дома здравља, недавно 
је одржано предавање на тему ријетких 
болести у Републици Српској. Колико у 
Сокоцу има таквих пацијената? 

ТРАЈНИ ИМПЕРАТИВ 
ПОБОЉШАЊЕ КВАЛИТЕТА 

ЗДРАВСТВЕНИХ УСЛУГА
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нагласио да вриједност поменутих радова 
износи између 150.000 и 200.000 конвер-
тибилних марака.

– Процијенили смо да је највећи при-
оритет на подручју наше општине уре-
дити површине око Дома здравља и 
извршити санацију објекта Хитне по-
моћи. Поносан сам што су створени 
бољи услови за преглед пацијената 
али и рад запослених у овој установи 
у рекордном року од 30 дана – навео 
је Боровина.

Реализацију су помогли чланови и сим-
патизери ДЕМОС-а Соколац, радници До-
ма здравља, предузеће „Романијапутеви“, 
Министарство саобраћаја и веза РС, као 
и градоначелник Источног Сарајева Љу-
биша Ћосић.

Бранка Радоњић

Радови на уређењу круга ДЗ „Др Љубомир Ћеранић“ и санација објекта ХМП 

 СТВОРЕН БОЉИ 
АМБИЈЕНТ 

ЗА ПРУЖАЊЕ 
ЗДРАВСТВЕНЕ 

ЗАШТИТЕ

Почетком октобра завршени су ра-
дови на уређењу пословног кру-
га Дома здравља „Др Љубомир 

Ћеранић“ у Сокоцу, као и на спољашњој 
и унутрашњој санацији објекта Службе 
хитне медицинске помоћи. Потпуно је 
реконструисана површина од 2.500 мета-
ра квадратних, захваљујући Општинском 
одбору ДЕМОС-а, који је био иницијатор 
радова.
Директор ове установе педијатар др 
Адријана Станар навела је да је дуже 
вријеме, руководство на више адреса кан-
дидовало овај пројекат. Дом здравља је 
установа од јавног интереса, па је тако 
прихваћен приједлог ОО ДЕМОС-а Соко-
лац, да буде реализована једна од већих 
инвестиција у овој установи. Она је захва-

лила свима који су 
били дио овог вели-
ког пројекта.
Током мјесец да-
на, урађена је ком-
плетна реконструк-
ција објекта Службе 
хитне медицинске 
помоћи, на којој су 
урађени фасадер-
ски радови и видео-надзор, те асфалтиран 
круг и прилазне стазе са новим ивичња-
цима, урађена расвјета и видео-назор 
комплетног круга.
У оквиру ових радова уклоњене су старе 
гараже, означена мјеста за паркирање во-
зила лицима са инвалидитетом, уређене 
приступне рампе, донацијом обезбијеђе-
на два електрична медицинска кревета за 
Службу хитне медицинске помоћи, сани-
рана ограда и капија у кругу установе, те 
обновљен и стављен у функцију противпо-
жарни пут.
Предсједник ОО ДЕМОС-а Соколац Вељко 
Боровина прецизирао је да су средства 
за ове санационе радове обезбијеђена од 
чланарина и помоћи привредника који су 
чланови и симпатизери ове партије. Он је 

– Фонд солидарности се бави дијагно-
стиком и лијечењем ријетких болести 
и помаже у њиховом финансирању при 
лијечењу у држави и иностранству. На 
подручју наше општине регистрова-
на су четири пацијента која имају не-
ку од ријетких болести. Дошли смо до 
закључка да треба да се укључи шира 
друштвена заједница како би помогла 
у рјешавању проблема, а прије свега 
при помоћи и подршци породицама, 
не само у финансијском смислу и лије-
чењу него и као психолошка подршка, 
јер се те породице сусрећу са великим 
проблемом развојног периода обоље-
ле особе. Информисани смо на који 
начин се родитељи могу пријавити, 
какве су препоруке, која је процедура, 
потребна документација, ко одређује 
које су дијагнозе које се подразумије-
вају под ријетким болестима, затим на 
који начин могу остварити своја права 

и како се обратити Фонду солидарнос-
ти, и то је тек први корак за оно што 
слиједи у будућности. 

Како бисте процијенили здравствену ус-
лугу коју пацијенти могу добити у Дому 
здравља „Др Љубомир Ћеранић“? 

– Ми смо оспособљени да пружа-
мо све здравствене услуге које се 
и пружају на примарном нивоу. У 
посљедње вријеме, имамо проблем са 
недостатком кадра. Имамо довољан 
број љекара, недостаје медицинских 
сестара, али то осјетимо ми између 
себе, а не пацијенти. Дешава се да се-
стре раде прековремено, или током 
шесточасовног радног времена раде 
за два љекара. Морам да нагласим 
да постоји разумијевање и од стране 
медицинског особља и пацијената. 
Похвалила бих нашу установу која је у 

вријеме пандемије уредно радила, из-
вршавала своје обавезе тако да није 
дошло до закључавања просторија.

Који су планови за наредни период? 

– Када су у питању здравствене услу-
ге, планирамо набавку дигиталног РТГ 
апарата који је стационаран, а који би 
био компатибилан са ИЗИС-ом (Инте-
грисани здравствени информациони 
систем), како бисмо могли импорто-
вати снимке аутоматски, који би били 
видљиви у цијелој РС. Не недостаје 
нам много од апаратуре – један ул-
тразвучни апарат. Имамо опремљену 
лабораторију као и Центар за базичну, 
односно физикалну рехабилитацију. 
Када је у питању подизање здравстве-
них услуга на виши ниво, за то ћемо 
се непрестано залагати, јер сматрам 
да увијек може боље, али то не зави-
си само од нас него и од материјалних 
ресурса са којима будемо располага-
ли и медицинског кадра. Што се тиче 
инфраструктурних улагања, циљ је да 
приведемо крају реализацију пројек-
та енергетске ефикасности, јер у згра-
ди гдје је смјештена Педијатрија и Ги-
некологија, имамо лошу столарију. 
Осим тога, неопходно је извршити пот-
пуну реконструкцију топловодне мре-
же – закључила је директорица До-
ма здравља „Др Љубомир Ћеранић“ 
Адријана Станар.   

Бранка Радоњић
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оЗаједнички празник Србије и Републике Српске

У Сокоцу обиљежен „Златни септембар“

Соколац јунацима добровољачких рато-
ва, након чега је услиједило полагање 
вијенаца. 
Начелник општине Соколац Милован Бје-
лица честитао је свим грађанима Србије, 
РС и дијаспоре овај заједнички празник 
и нагласио да је ријека Дрина срце које 
спаја и налази се у центру српских зе-
маља те поручио да Дрина никада није ни-
ти ће бити граница. 

– Наши преци у балканским, свјетским 
и одбрамбено-ослободилачким рато-
вима, дали су велике жртве за слобо-
ду и борбу против нацизма и окупа-
цијe. Сачували су достојанство, али то 
достојанство и бољи живот за будућа 
покољења су скупо платили. Општина 
Соколац је увијек то цијенила и Споме-
ник солунском добровољцу, на коме 
су уписана имена 363 добровољца са 
романијског подручја, је потврда да 
жртва наших предака није заборавље-
на – констатовао је Бјелица.  

Станија Витомир је потомак солунског до-
бровољца Пера Беатовића, који је погинуо 
1917. године у 24. години живота, у голго-
ти приликом преласка преко Албаније.

– Из прича знам да су у то вријеме по-
купили све добровољце, па тако и ње-
га. Био је ожењен и имао дијете, ње-
гови су преминули од тифуса а он то 
никада није ни сазнао. Драго ми је да 
се његово име нашло на овом споме-
нику и он је једини Беатовић. Никада 
нико није могао отићи на мјесто поги-
бије, знамо само да је уписан у Солуну 
на гробљу „Зејтинлик“. Бескрајно сам 
поносна на свог стрица – испричала 
је емотивно Станија.    

Вијенце на Споменик солунском добро-
вољцу положиле су делегације Удру-
жења потомака добровољачких ратова 
1912–1918. године, СУБНОР-а Соколац, 
Борачке организације Соколац, општине 
Соколац, града Источно Сарајево, ОШ „Со-
колац“ и СШЦ „Василије Острошки“ Соко-
лац. Својим присуством, обиљежавање су 
увеличали предсједник СО Соколац Срет-
ко Марјановић и одборници у локалном 
парламенту као и посланик у Народној 
скупштини РС Страхиња Башевић.
За све присутне и ученике соколачке ос-
новне и средње школе историјски час је 
одржала Јелена Бабић, професор исто-
рије у СШЦ „Василије Острошки“.

Бранка Радоњић

ПРУЖИМО 
ПОДРШКУ ДЈЕЦИ 

ОБОЉЕЛОЈ ОД РАКА

 Златни септембар“ је мјесец 
подршке дјеци и адолесцентима 
који су обољели од рака и тим по-

водом осмог септембра, у Сокоцу, на пла-
тоу код градске фонтане, у организацији 
Удружења родитеља дјеце обољеле од 
малигних болести „Искра“ наши суграђа-
ни имали су прилику да пруже подршку, 
љубав и наду, јер је то најпотребније овим 
храбрим лавовима.
Јелена Петровић из Сокоца, која је члан 
удружења „Искра“ преко три године, 

појаснила је да „Златни септембар“ 
представља глобалну кампању подизања 
свијести о раку код дјеце и адолесцената 
и проблемима с којима се сусрећу, да би 
јавност боље разумјела болест а обољелу 
дјецу лишила тежине предрасуда.

– Уз подршку својих суграђана, одлу-
чила сам да се једна оваква кампања 
по први пут организује у нашем граду. 
Што се тиче саме освећености не са-
мо наших суграђана него и свих дру-
гих, проценат је нажалост јако мали, 
ако говоримо о тежини саме болести 
и свега што иде са тим и кроз шта про-
лазе дјеца.

Она је упознала јавност да у склопу Уд-
ружења постоји родитељска кућа „Искра“ 
која је отворена прије седам година у ок-
виру Универзитетског клиничког центра у 
Бањој Луци. Од тада, она је била дом, на-
жалост, за више од 180 породица. У њој из-
међу терапија бораве дјеца са родитељи-
ма која боре своју битку далеко од својих 
кућа и сама улога куће је да се осјећају да 
су на свом. Сам третман је такав да имају 
апартмане као да су код куће, много садр-
жаја, а поред свега тога ту је и тим људи 
за подршку. Одвијају се и радионице да би 
се лакше пребродио тај период.   
Орашанин Данијела чији је син изашао као 
побједник из ове битке, данас након осам 
година са својим вршњацима нормално 
корача кроз живот, поручила је свим ро-
дитељима који се суочавају са оваквом 

животном препреком да је подршка нај-
важнија. Да знају да нису сами да је неко 
уз њих.

– У том периоду лијечења ми смо мно-
го тога морали сами, јер је родитељска 
кућа била у изградњи, сада је много 
лашке јер дјеца не бораве у болничком 
простору, имају свој мир и осјећај да су 
код своје куће. Наш период лијечења 
почео је крајем 2015. године када смо 
сазнали да Радомир има акутну лим-
фобластну  леукемију, након терапија 
и година лијечења он се сматра дје-
тетом које је хвала Богу излијечено. У 
таквим тренутцима морате позивити-
но мислити и имати пријатеље уз које 
ћете да пребродите све то – рекла је 
она.

Ниједно дијете ни родитељи не би тре-
бало да се суочавају са раком сами, 
зато сви који желе да подрже рад ху-
маних и дивних људи који су дио Уд-
ружења „Искра“ могу то учинити на 
жиро-рачун: 1610000123350061.  
Златна трака је симбол подршке дјеци 
обољелој од рака и њиховим родитељи-
ма,  златна боја, боја снаге, храбрости и 
истрајности, симболична је боја наших 
малих – великих хероја. 
„Зато с поносом понесите на реверу златну 
траку и на тај начин дајте нам подршку јер, 
нажалост, најтеже болести не заобилазе 
ни најмлађе“.

Ведрана Реновица

“

ДРИНА НИКАДА 
НИЈЕ НИТИ ЋЕ 

БИТИ ГРАНИЦА

Дан српског јединства, слободе и 
националне заставе и Дан почет-
ка пробоја Солунског фронта све-

чано су обиљежени у Сокоцу, 15. септем-
бра, полагањем вијенаца на Споменик 
солунском добровољцу те пригодним 
програмом и одржавањем историјског 
часа ученицима основне и средње шко-
ле са подручја ове локалне заједнице. 
Обиљежавање је почело служењем па-
растоса свештеника Црквене општине 
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оОбиљежена крсна слава Храма Свете Петке

У Барама освештани земља и часни крст на мјесту гдје ће се градити црква

Освећена црква и икона Пресвете Богородице Тројеручице у Видрићима 

ЈЕДНА ОД 
НАЈПОШТОВАНИЈИХ 

СВЕТИТЕЉКИ У 
ПРАВОСЛАВНОМ 

НАРОДУ

Храм Свете Петке на Војничком 
спомен-гробљу „Нови Зејтинлик“ у 
присуству великог броја вјерника, 

свечано је, 27. октобра обиљежио своју 
крсну славу. Након Свете литургије и при-
чешћа услиједила је литија око Храма и 
ломљење славског колача.  
Честитајући празник присутним вјерници-
ма, бесједу о животу ове велике богоугод-
нице и подвижнице божије – Свете Петке, 
говорио је јереј Томислав Пајевић.

– Срце Свете Петке било је испуњено 
истинским хришћанским врлинама. 
Била је српског рода, рођена у гра-
ду Епивату од родитеља који су били 
побожни. Није марила за силу, снагу 
и удобност овог свијета него је ције-
ли свој живот посветила Богу и оста-
ла нама као свједок вјечног спасења 

које нам дарује Христос. Након смрти 
родитеља, она се повукла у Јорданску 
пустињу, подвизавајући се богомиш-
љу у молитви и уздизању свога срца 
ка Богу. Она је наша молитвеница и 
заштитница пред Господом, мајка сва-
ког од нас, која на сваку нашу молит-
ву одговара мајчински и иде нам у су-
срет, зато ми њој треба да узвратимо 
као дјеца – поручио је отац Пајевић 
и позвао људе да буду добри према 
другима, јер је то једини правац којим 
треба да ходимо. 

Кум славе био је Горан Принцип из Соко-
ца, са породицом, а кумство је за наред-
ну годину преузело соколачко Удружење 
„Мајка и дијете“ чија је слава Света Петка. 
Поводом храмовне славе, свештенство је 
додијелило захвалнице заслужним поје-
динцима који су помогли изградњу овог 
храма.  

Бранка Радоњић

ЛИТУРГИЈИ 
ПРИСУСТВОВАО 

ВЕЛИКИ БРОЈ 
ВЈЕРНИКА

Поводом обиљежавања освећења 
цркве у Видрићима и иконе Пре-
свете Богородице Тројеручице, 

Његово високопреосвештенство митро-
полит дабробосански Хризостом служио 
је свету архијерејску литургију уз саслу-
жење више свештеника.  
Митрополит је присутнима рекао да је 
црква заједница изабраних људи које је 
Бог изабрао да буду стубови те заједнице 
и да свијет препороде духом, свјетлошћу, 
знањем и мудрошћу.  

– Послије толико вијекова Романију, 
благодаћу и вољом божијом, украша-
вамо светим храмовима, као посред-
ним бисерима, који ће свијетлити и 
свједочити труд и велики подвиг да 
се направи црква у ова тешка време-
на. Ми смо кроз освећење ове цркве 
хтјели да повежемо снажно и молит-
вено Свету Гору и Романију – истакао 
је Хризостом. 

Милану Станојевићу из Зворника до-
дијељен је Златни орден Свештеномуче-

ника Петра митрополита сарајевског и 
дабробосанског, за несебичну љубав и 
материјалну подршку изградњи Храма 
Иконе Пресвете Богородице Тројеручи-
це. Високопречасном протојереју ставро-
фору Младену Видаковићу додијељена је 
Златна плакета Свештеномученика Петра 
архиепископа сарајевског и митрополита 
дабробосанског као и господину Милану 
Јоловићу Архијерејска похвалница.
Кумови  и иницијатори изградње цркве 
у Видрићима су Милан Јоловић и Милан 
Станојевић.

– Пресрећан сам и ово је најмање што 
смо ми могли да урадимо, да се оду-
жимо Свевишњем Богу који нас је спа-
сио у рату, и послије рата, и који спа-
сава цјелокупан српски народ у овим 
изазовима – казао је Јоловић.  

Предсједник Скупштине општине Соко-
лац Сретко Марјановић поклонио је икону 
Пресвете Богородице Тројеручице храму у 
Видрићима.  

Жељана Поњарац

БУДУЋИ ХРАМ БИЋЕ 
МЈЕСТО ОКУПЉАЊА  
И САБОРОВАЊА

У селу Баре, на Михољдан 12. окто-
бра Његово високопреосвештен-
ство митрополит дабробосански 

Хризостом освештао је земљиште и час-
ни крст, на мјесту гдје ће бити изграђена 

црква посвећена Светим бесребреници-
ма и мученицима Козми и Дамјану.
За мјештане овог и околних села, из-
градња цркве ће много значити јер су 
удаљени од Сокоца тридесет километа-
ра, а најближа црква је у Мокром, удаље-
на дванаест километара. Идеја за из-
градњу цркве потекла је прошле године а 
мјештанин овог села Милорад Милинко-
вић поклонио је земљиште гдје ће бити бу-
дући храм, који ће бити мјесто окупљања 
и саборовања.  

Бранка Радоњић
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оОдржана друга научна конференција Високе школе за услужни бизнис

Удружење „Мајка и дијете“ уручило 55 комплета нових уџбеника

Шеф Одсјека за сертификацију и означа-
вање хране Агенције за сигурност хра-
не БиХ доц. др Драган Брењо истакао је 
које су предности и фактори успјеха им-
плементације географске ознаке за пре-
храмбене производе, искуства РС и БиХ 
и потенцијал географских ознака Сарајев-
ско-романијске регије.   
На конференцији су још говорили Мили-
ца Адамовић и Марија Божић из Завода 
за интелектуалну својину Београд као и 
мр Славица Ашоња, начелник Одјељења 
за управљање развојем, привреду, финан-
сије и друштвене дјелатности општине 
Хан Пијесак. 
Поменути предавачи су изнијели своја 
сазнања у задатом оквиру као искуста-
ва РС – БиХ и Србије, посебно у односу на 
трендове на унутрашњем и међународ-
ном плану. Још једном је потцртан значај 
системског приступа у брендирању произ-
вода са географским поријеклом, у коме 
све „карике у ланцу“ од појединаца, удру-
жења, локалних самоуправа до национал-
ног и међународног нивоа, имају своју по-
себност и велики значај. 
Конференција је, истраживачким резулта-
тима и присуством бројних истраживача, 
још једном потврдила значај успјешне са-
радње Високе школе за услужни бизнис и 
других Високошколских установа, како из 
наше земље тако и земаља из окружења.

Бранка Радоњић

„РАЗВОЈНЕ 
ПЕРСПЕКТИВЕ 

ЗАПАДНОГ 
БАЛКАНА У  

XXI ВИЈЕКУ“ 

Висока школа за услужни бизнис 
Соколац – Источно Сарајево би-
ла је домаћин друге научне конфе-

ренције „Развојне перспективе Западног 
Балкана у XXI вијеку“ која је одржана на 
Јахорини 22. и 23. септембра, у хотелу 
„Рајска долина”. 

Конференцију је свечано отворио пред-
сједник научног одбора проф. др Зоран 

Милошевић, а у име организатора при-
сутнима се обратио предсједник органи-
зационог одбора проф. др Јоко Драгојло-
вић, као и директор школе доц. др Огњен 
Бакмаз. Поред излагања истраживачких 
радова аутора из различитих области, 
одржана је и радионица посвећена брен-
дирању производа са географским по-
ријеклом, уз учешће истакнутих преда-
вача из БиХ и Србије. Директор Градске 
развојне агенције Источно Сарајево мр 
Младенка Пандуревић указала је на њен 
тематски значај, посебно у дијелу који ва-
лоризује развојне перспективе привред-
них субјеката Сарајевске регије као брен-
дираног географског подручја.   

ГЕОГРАФСКЕ КАРТЕ 
И ЛАПТОПИ ЗА 

ОСНОВНУ ШКОЛУ 
„СОКОЛАЦ“

Удружење „Мајка и дијете“, које 
окупља вишечлане породице из 
Сокоца, уручило је 55 комплета 

нових уџбеника ђацима од шестог до де-
ветог разреда.  
Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица истакао је да је за ову намјену 
општина издвојила око 13.000 КМ, а да су 
књиге уручене оној дјеци која нису била 
обухваћена програмом ресорног минис-
тарства и Владе РС. 

– Велика ми је част и задовољство 
да сам члановима Удружења уручио 
књиге. То су  најзаслужнији чланови 
нашег друштва чија д јеца нису могла 
бити обухваћена критеријумима Ми-
нистарства просвјете и Владе Репу-
блике Српске.   

Начелник Бјелица је истакао да је у свом 
дугогодишњем раду увијек пажњу пос-
већивао становништву наше локалне 
заједнице и помоћи социјално угрожени-
ма, а да је ова донација вид награде ви-
шечланим породицама које су се и у овим 
тешким временима одлучиле за више 
дјеце.
Предсједник Удружења „Мајка и дијете“ 
Александра Елез нагласила је да су се од-
лучили да за д јецу вишечланих породица 
обезбиједе нове уџбенике јер је дошло до 
измјена неколико издања.  
Мајка четворо дјеце, од којих су троје уче-
ници, Бојана Савић истакла је да је ово 
значајна помоћ те да је на овај начин 
уштед јела око 500 КМ.

– Хвала и начелнику и Александи на 
залагању. Овакав вид помоћи много 
нам значи – нагласила је она. 

Поменуто удружење почетком октобра 
донирало је Основној школи „Соколац“ че-
тири географске карте а у име Хуманитар-
не организације „28. јун“, уручило је два 
лаптопа, који ће бити распоређени у два 
подручна одјељења. Директор Основне 
школе „Соколац“ Ђорђе Рајић нагласио 
је да свака донација много значи, а на-
рочито када су у питању савремена сред-
ства за рад која ће ученицима олакшати 
праћење наставе. 

Подсјећамо, сарадња локалног удру-
жења са Хуманитарном организацијом 
„28. јун“ успостављена је прошле године, 
када су обезбиједили новогодишње паке-
тиће за дјецу чланова чији су родитељи 
незапослени.

Бојана Марковић
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машинства и аутоматског управљања. 
Милошево опредјељење на четвртој годи-
ни био је Смјер мехатроника, роботика и 
аутоматизација. 

– Четврту годину сам примарно про-
водио у лабораторији. Дио испита на 
мом смјеру је прављење робота по 
тачно одређеним пропозицијама. Сва-
ка група, од по једанаест студената, 
имала је свој задатак, а симбиоза свих 
правилно одрађених радњи као резул-
тат имала је робота који аутономно 
извршава задате наредбе. Били смо 
ослоњени једни на друге а овакав за-
датак много је допринио стварању 
тимских вјештина. 

Поред обавеза на  факултету, Милош је по-
хађао и стручну праксу. Имао је прилику 
да се обучава у фирми која ради за аме-
ричко тржиште а бави се производњом 
електричних аутомобила. Круна на четво-
рогодишње школовање био је дипломски 
рад на Катедри за енергетску електрони-
ку и претвараче. Ментор му је био доцент 
доктор Владимир Поповић. Истиче да, иа-
ко млад, овај човјек је успио да га научи 
како да размишља и у пракси примијени 
своје знање.  

– Проучавао сам тему која се бази-
ра на управљању роботском руком, 
тачније, гласила је: „Примена линеа-
ризације у повратној спрези у робо-
тици“. Задовољан сам што сам и ово 
животно поглавље успјешно завр-
шио, а сад имам времена да уживам 
у постигнутом и размишљам о даљим 
плановима. 

На крају разговора Милош нам је рекао да 
није уморан од учења и стремљења ка но-
вим висинама. Као идућу степеницу ка го-
ре види упис мастер студија. За  Нови Сад 
каже да је лијеп, али не као Соколац, који 
види као свој једини дом. 
Ово је била кратка прича у наставцима о 
посвећеном, вриједном, скромном и пле-
менитом младом човјеку, о чијим успјеси-
ма ћемо тек писати. 

Бојана Марковић  

но, што његовој појави и дјелу даје додат-
ну изузетност. 

– У животу настојим да поставим ре-
алне циљеве. На почетку сам се тру-
дио да своје обавезе обављам на 
вријеме, да годину завршим у року и 
задржим мјесто на буџету. Све се брзо 
мијењало. Живот у породичном дому 
замијенила је врева студентског дома. 
Ти први дани за мене су били посеб-
но необични, нарочито викенди, јер је 
била чудна та тишина и изостанак по-
родичне гужве. Убрзо сам стекао нову 
породицу у дому и пријатеље, за које 
нисам ни слутио да ће бити они који 
остају за читав живот – присјетио се 
Милош почетака.  

Технички факултет базиран је на природ-
ним наукама, математици, основама про-
грамирања, физици, а да је уписао оно 
што највише воли доказује и чињеница да 
је све испите првог семестра положио већ 
у јануару. 

– Кад сам положио први испит знао 
сам да ћу положити и стотину први. 
Тад сам превазишао све своје барије-
ре – истакао је Милош.   

Друга година донијела је и више време-
на за ваннаставне активности, а дисци-
плинованост и сабраност отвориле су но-
ва поља. Конкурисао је за мјесто ОПЕНС 
амбасадора у поменутој организацији 
која подржава младе људе кроз разли-
чите едукативне, креативне и забавне 
садржаје. 

– Изабрали су десет студената раз-
личитих факултета и интересовања и 
мене међу њима. Шароликост актив-
ности, радионица и садржаја обогати-
ла је живот сваком од нас. Финансира-
ли су различите видове усавршавања 
па је свако имао, поред општег, прили-
ку и за лични напредак. Упоредо сам 
се рекреативно бавио и плесом, који 
ми је био вид релаксације и опуштања.  

Школовање је наставио спретним кора-
цима а сваким даном био је ближи оства-
рењу својих замисли.   

– На трећој години сам добио струч-
није предмете и ти семестри су били 
и најзахтјевнији. Губила се општост 
и морали смо да радимо на конкрет-
ним пројектима. Исте године сам се 
пријавио и на Национални куп у робо-
тици „Еуробот Србија“, а три најбоље 
пласиране екипе представиле су се 
на Европском првенству у роботици, у 
Француској. 

Мехатроника је мултидисциплинарна ин-
жењерска дисциплина која обухвата ком-
бинацију електротехнике, рачунарства, 

Милош Радовић – Дијамант који се бруси 
сопственом вољом 

ПРИЧА О 
ПОСВЕЋЕНОМ, 

ВРИЈЕДНОМ, 
СКРОМНОМ И 

ПЛЕМЕНИТОМ 
МЛАДОМ 
ЧОВЈЕКУ

У редовима који слиједе доносимо 
вам причу на коју смо прије чети-
ри године ставили запету очеки-

вања. Знали смо и тада да ће у животу 
нашег Милоша Радовића услиједити до-
гађаји вриједни помена, а унапријед смо 
сигурни да ће и на крају овог текста стаја-
ти исти знак интерпункције.  
О Милошу смо у „Соколачким новинама“ 
писали 2019. године када је на Факулте-
ту техничких наука у Новом Саду од 2.900 
примљених бруцоша био први на листи. 
Исте године, на позив Његовог краљев-
ског височанства престолонаследника 
Александара Карађорђевића био је на 
пријему у Белом двору. Милош ту није 
стао. Иако је у ново поглавље у животу 
кренуо са скромним жељама, успио је да 
помјери постављене границе. Ове године 
дипломирао је на Факултету техничких на-
ука као први студент из своје генерације 
са просјечном оцјеном 10. Ово велико по-
стигнуће донијело му је стипендију Доси-
теја, коју додјељује Фонд за младе таленте. 

– То је стипендија највишег ранга коју 
држава Србија додјељује успјешним 
младим људима који постижу запа-
жен успјех у школовању. Иако сам за 
свој рад и учење бивао награђиван 
бројним стипендијама током школо-
вања, ова носи посебну тежину – ка-
зао је Милош.     

О свом студентском животу, успјесима и 
постигнућима говори поносно, али скром-
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оСоколачки вртић богатим садржајима обиљежио Недјељу дјетета

недјеље, предшколци соколачког вртића 
посјетили су Општину Соколац, гдје их је 
дочекао начелник Милован Бјелица са 
сарадницима. Дјеца су присутнима реци-
товала пјесмице које говоре о њиховим 
правима и обавезама, али и обавезама 
друштва које им мора обезбиједити она 
темељна дјечија права загарантована за-
коном и  конвенцијама.  
Начелник Бјелица је захвалио управи вр-
тића и васпитачицама, истичући да је њи-
хов значај немјерљив у данашњем вре-
мену. Нагласио је да је рад Установе за 
предшколско васпитање и образовање  
за сваку похвалу и да оправдавају повје-
рење, како руководства општине тако и 
бројних родитеља који своју дјецу повјера-
вају одговорнима. 
Услиједила је посјета Mанастиру Свете 
Тројице у Озерковићима, а у обиласку су 
биле групе Звјездице, Пчелице, Бубамаре 
и Совице.  
Током Дјечије недјеље приређена је и 
представа познате глумице и професори-
це глуме Наде Блам, која је на занимљив 

начин промовисала емпатију и превен-
цију вршњачког насиља у представи на-
зива „Нака Супербака“. 

– Настојимо да код најмлађих пробу-
димо емпатију и разлику између оно-
га шта је добро, а шта не. Они су нај-
захтевнија публика јер им се морате 
у потпуности предати, а од њих се 
добију само искрене емоције и реак-
ције – истакла је глумица током гос-
товања. Објаснила је да и даље ради 
на различитим пројектима, да игра 
истим жаром и са истим ентузијаз-
мом, истичући да млађим колегама 
и студентима покушава пренијети ту 
љубав према глуми. 
– Сцена је све где се глуми и где има 
публике – закључила је она. 

Радионице у вртићу пратиле су тему ово-
годишњег назива седмице посвећене 
дјеци па су тако са родитељима правили 
„наруквицу пријатељства“. Посјетили су и 
пријатеље у вртићу „Бамби“ у Рогатици, а 
за најљепши завршетак недјеље посвеће-
не најмлађима били су задужени глумци 
београдског Машиног позоришта.   
Глумац Ђорђе Јовичић истакао је да из 
локалне Установе за предшколско васпи-
тање и образовање увијек понесе лијепе 
утиске јер најмлађи са пажњом и без даха 
увијек испрате свако играње. 
До краја године у Установи за предшкол-
ско васпитање и образовање Соколац 
планирано је организовање излета, го-
дишње приредбе, прослава славе вртића 
и бројне друге активности васпитно-обра-
зовног карактера.  
Поводом Дјечије недјеље, ученици Ос-
новне школе „Соколац“ одржали су 27. ок-
тобра приредбу, како би указали на важ-
ност њихових права.

Бојана Марковић

СВАКИ ДАН ЈЕ 
ДАН ДЈЕТЕТА, 

А СВАКА 
СЕДМИЦА, 

ДЈЕЧИЈА! 

Ове године Недјеља дјетета обиље-
жена је под слоганом „Другарство 
чувајмо, љубав његујмо“ а запос-

лени у соколачкој Установи за предш-
колско васпитање и образовање до-
казали су да брига о најмлађима траје 
константно.
Према ријечима вршиоца дужности ди-
ректора ове установе Мирјане Субашић, 
дјечију седмицу обогатио је никад разно-
врснији садржај. Првог дана обиљежа-
вања, улицама Сокоца прошетао је јесењи 
карневал, а малишани су уз помоћ васпи-
тачица и родитеља осмислили и показали 
шаренило јесени, одјенувши се у различи-
те костиме који дочаравају ово годишње 
доба. Другог дана обиљежавања Дјечије 



Вишечлане породице су будућност свих нас

ГРАДОНАЧЕЛНИК 
ЋОСИЋ ПОСЈЕТИО 

ПОРОДИЦУ 
ЧАЈЕВИЋ

У оквиру Недјеље дјетета, која се 
обиљежава у првој седмици ок-
тобра, градоначелник Источног 

Сарајева Љубиша Ћосић посјетио је 11. 
октобра породицу Чајевић у Бјелосавље-
вићима код Сокоца и уручио пригодне 
поклоне.

Градоначелник Ћосић је нагласио да је по-
грешна перцепција људи да су вишечла-
не породице нужно социјална категорија 
којој често треба помоћ, која на неки на-
чин оптерећује заједницу.  Према њего-
вим ријечима, вишечлане породице су уп-
раво супротно од тога, оне представљају 
будућност свих нас и оно чему би млади 
људи требало да теже. 
У породици Момира и Кристине Чајевић 
је троје дјеце – Рената од три, Вукашин од 
скоро двије године  и Филип од пет мјесе-
ци. Кажу да им посјета много значи,  зах-

вални су градоначелнику што је пронашао 
вријеме за њих као и на даровима које им 
је овом приликом уручио. 
Поводом недјеље посвећене најмлађи-
ма, соколачко Удружење „Мајка и дије-
те“ организовало је 5. октобра пријем за 
најмлађе чланове, бебе рођене у периоду 
од октобра прошле до августа ове године 
и уручило им пригодне поклоне. Присут-
ним мајкама обратио се начелник Мило-
ван Бјелица који је нагласио да је улога 
мајке у друштву веома битна. Он је ука-
зао на значај постојања овог Удружења и 
похвалио мајке које воде поменуто удру-
жење, јер и поред породичних и послов-
них обавеза, успијевају да се организују и 
имају бројне активности.
Предсједник Удружења „Мајка и дијете“ 
Александра Елез навела је да је дружењу 
присуствовало петнаест мајки са шес-
наест беба, јер је једна породица доби-
ла близанце. Она је додала да Удружење 
„Мајка и дијете“, које окупља породице са 
троје и више дјеце, има пријављено око 
200 породица те да тај број није коначан, 
јер породице које су у међувремену до-
биле треће дијете нису се још увијек еви-
дентирале. Према њеним ријечима, Удру-
жење броји око 700 дјеце. 

Бранка Радоњић
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аШГ „Романија“ задржало континуитет у пословању

вршења пословних задатака, утицали 
су на позитивно пословање, чиме је 
створена једна атмосфера јединства у 
колективу – нагласио је Башевић.  

Шумско газдинство „Романија“ у окви-
ру годишњег плана и програма врши ре-
конструкцију шумских камионских путе-
ва. Према Башевићевим ријечима, ова 
година је била рекордна по питању ула-
гања и инвестирања у адаптацију путних 
дионица.

– У саму реконструкцију шумских ка-
мионских путева инвестирано је око 
1.300.000 КМ. Ове године се радило 11 
различитих путних праваца, дужине од 
око 9,5 километара. Изграђена је и јед-
на нова дионица шумског камионског 
пута у дужини од једног километра 
а његова вриједност износи 72.225 
КМ. У саму реконструкцију и поправ-
ку ових путева гдје се ради експлоа-
тација шумских дрвних сортимената, 
предвиђено је да се уложи додатних 
199.948 КМ. Сви поменути путни пра-
вци су равномјерно распоређени по 
свим територијама гдје се врши сјеча 
дрвних сортимената, што ће олакшати 
комуникацију транспортних јединица 
којима се врши одвоз дрвне грађе, као 
и мјештанима који користе те дионице 
свакодневно – појаснио је Башевић.  

Када је у питању обнављање возног пар-
ка, машина за реконструкцију шумских ка-
мионских путева и осталих средстава која 
се користе у производњи, Башевић је до-
дао да је уговорена и набављена комбино-
вана радна машина (скип) у вриједности 
од 197.730 КМ. 

– У процедури је набавка теренског 
возила (газ) у износу од 72.392 КМ и 
набавка путничког теренског возила 
минибуса од 70.194 КМ. У посљедње 
три године евидентна су велика ула-

гања у обнављање возног парка, што 
је и постигнуто у једном кратком вре-
менском периоду. Могу констатовати 
да је возни парк Шумског газдинства 
„Романија“ готово нов, са свим вози-
лима која користе руководство и рад-
ници, те је у том погледу направљен је-
дан искорак даље – казао је Башевић.  

Башевић је указао на један сектор у шу-
марству који је помало запостављен, а то 
је усавршавање и обогаћивање ловно-ту-
ристичке понуде, искориштавање транс-
портног туризма који је у посљедње врије-
ме у експанзији. 

– Идеја је да грађани Србије, који путују 
на Јахорину или Црногорско приморје, 
имају и овдје код нас једну понуду која 
ће их задржати да одређено врије-
ме проведу на нашем подручју. То ће 
се првенствено односити на ловни и 
транзитни туризам и биће потребно да 
се ријеши неколико инфраструктурних 
пројеката, уз додатне садржаје. Ми-
слим да ћемо то реализовати онако 
како смо планирали – увјерио је он.  

Према његовим ријечима, Шумско газ-
динство „Романија“ запошљава 380 рад-
ника тако да је оно један велики колектив 
на који је наслоњено само функциони-
сање општине Соколац.

– Ми смо један значајан фактор којим 
треба домаћински да се управља да 
би он дао позитивне резултате, а не 
да нам буде камен спотицања и да 
нас вуче у неки негативан правац –           
закључује Башевић.  

Башевић је похвалио одличну сарадњу са 
ресорним министарством, а посебно са 
министром Савом Минићем, који најбоље 
разумије и одговара на све оно што је ово 
газдинство делегирало као проблем.

Бранка Радоњић

ЗА ПРВИХ 
ДЕВЕТ МЈЕСЕЦИ 

ОСТВАРЕН 
ПОЗИТИВАН 
РЕЗУЛТАТ ОД 
2.400.000 КМ

Шумско газдинство „Романија“ 
из Сокоца је за првих девет 
мјесеци ове године остварило 

позитиван резултат у пословању у изно-
су од 2.400.000 конвертибилних марака, 
чиме је уназад неколико година задржан 
континуитет успјешног пословања. 

Директор овог газдинства Страхиња Ба-
шевић подсјетио је да је и прошла година 
завршена са позитивним резултатом од 
око 2.200.000 КМ, 2021. са 320.000 КМ, те 
2020. са 299.000 КМ. 

– Сигуран сам да ће се овај тренд 
позитивног пословања задржати 
до краја године, који ће бити близу 
3.000.000 КМ, што ће бити рекорд у 
посљедњих двадесетак година. Добар 
избор руководства газдинства које је 
могло да одговори постављеним за-
дацима и јако добар однос радника и 
њихове ангажованости у погледу из-
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аКомпанији „Оногошт“ заслужено признање града Источно Сарајево

Пчелари из Србије у Сокцу

ПРЕПОЗНАТ РАД 
ТОКОМ ПРОТЕКЛИХ 

27 ГОДИНА 

На Свечаној академији пово-
дом Дана и крсне славе гра-
да Источно Сарајево – Светог 

Петра Дабробосанског, која је одржа-
на у Културном центру у Источном Но-
вом Сарајеву, компанији „Оногошт“, са 
сједиштем у Сокоцу, уручена је сребрна 
плакета. 
Директор ове успјешне фирме Љиљана 
Шука навела је да ово престижно при-
знање показује да је неко препознао 
њихов рад у протеклих 27 година, чије 
се пословање одвија на подручју шест 

општина у саставу Града и општини Хан 
Пијесак.  

– Руководство града Источно Сараје-
во предложило је компанију „Оногошт“ 
за сребрну плакету ове године, да би 
одали признање нашем залагању у 
развоју Града. Поред маркета у овим 
општинама, учествујемо у свим актив-
ностима које се проводе у локалним 
заједницама у којима гравитирамо. 
Активно смо укључени у рад и одржа-
вање свих спортских и културних ма-
нифестација – нагласила је она.  

Актуелно је да Влада РС настоји да се по-
наша одговорно према становништву те 
да у том погледу са одговорним произ-
вођачима ради на снижавању цијена и 
свега што може проузроковати додатне 
инфлаторне ударе на грађане.  

– Компанија „Оногошт“ се и до сада 
укључивала у све акције које је про-
водила Влада РС. По узору на земље 
из окружења, ради се на појефтињењу 
неких основних животних намирни-
ца. У складу са нашим могућностима, 
уредно смо се одазвали овом позиву, 
јер и без препорука Владе, ми се тру-
димо да нашим купцима обезбиједи-
мо најбоље могуће цијене за артикле 
које имамо у нашим радњама. Сваки 
мјесец имамо каталоге са производи-

ма који имају знатно снижене цијене 
као и викенд и седмичне акције. Ту су 
и трајно ниске цијене, које у договору 
са добављачима имамо константно, 
односно током цијеле године – појас-
нила је Шука. 

Она је прецизирала да компанија „Оного-
шт“ запошљава 220 радника те да је током 
ове године рађено на брендирању мар-
кета, како би били препознатљиви међу 
бројним трговинским центрима. Посебан 
акценат је, према њеним ријечима, био на 
подручју општине Пале, гдје су се маркети 
реновирали и преуредили по узору на не-
ке велике маркете који се налазе у нашем 
окружењу.

Бранка Радоњић

ПОСЈЕТА 
МАНАСТИРУ 

СОКОЛИЦА И 
СПОМЕН-ГРОБЉУ 

„НОВИ ЗЕЈТИНЛИК“

Група од око педесетак пчелара из 
источне Србије посјетила је 15. ок-
тобра Манастир Соколицу на Рав-

ној Романији и Војничко спомен-гробље 
„Нови Зејтинлик“ у Сокоцу, гдје им је на-
челник Милован Бјелица рекао да је Ре-

публика Српска светиња, 
да без ње нема опстанка 
за српски народ у БиХ који 
ће се трудити да сачува 
Српску упркос свим при-
тисцима на руководство и 
њене институције. 

– Република Српска је на-
ма светиња. Без ње нама 
опстанка нема и трудиће-
мо се да сачувамо ово што 
имамо упркос свим притис-
цима на руководство и ин-

ституције Српске – истакао је Бјелица, 
након што је делегација домаћина и 
гостију из Србије положила вијенац 
на Спомен-гробље „Нови Зејтинлик“. 

Предсједник Друштва пчелара „Слати-
на“ из истоименог мјеста код Бора Небој-
ша Бузеј рекао је, не кријући сузе, да је за 
њега након посјете српском војничком 
гробљу у Сокоцу, пчеларство остало у дру-
гом плану.  

– Тек сада смо, посетом „Новом Зеј-
тинлику“, видели и чули кроз шта су 
прошла наша браћа овде јер ми чес-
то у Србији нисмо ни били свесни не-
воља кроз које је народ овде прола-
зио – истакао је Бузеј, који је са још 

педесетак пчелара, у организацији 
Друштва „Слатина“, био у узвратној 
посјети соколачком Удружењу пчела-
ра „Гласинац“.

Посланик у Народној скупштини РС Стра-
хиња Башевић рекао је да је увјерен да у 
тренутној сложеној геополитичкој ситуа-
цији у свијету, Србе може да спаси само 
јединство. Башевић, који је члан Управног 
одбора соколачког Удружења пчелара 
„Гласинац“ и пчеларством се бави 15 го-
дина, истакао је да, према законима при-
роде, и пчелиње друштво бира матицу око 
које се окупља заједница, која гради толе-
ранцију према окружењу.

Предсједник Скупштине града Бора Дра-
ган Жикић изразио је задовољство због 
ове узвратне посјете те навео да се начин 
пчеларења разликује на ова два подручја.  

Предсједник Удружења пчелара „Гласи-
нац“ Горан Нешковић рекао је да су у уз-
вратној посјети примили групу пчелара 
из Бора, Крагујевца и Зајечара, који су 
посјетили Манастир Светог великомуче-
ника Георгија – Соколицу на Равној Рома-
нији и Војничко спомен-гробље „Нови Зеј-
тинлик“, те наставили дружење у хотелу 
„Златни бор“.

СРНА
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еПод слоганом „Наш ум, наша права“ обиљежен 10. октобар – Свјетски дан менталног здравља 

ПСИХОЛОГ 
СУЗАНА 

ТОДОРОВИЋ: 
ПРЕСУДНИ ФАКТОРИ 

– РАЗБИЈАЊЕ 
СТИГМЕ И РАНО 

ПРЕПОЗНАВАЊЕ 
СИМПТОМА  

Свјетска здравствена организација 
(WHO) је за обиљежавање 10. ок-
тобра – Дана менталног здравља 

ове године одабрала слоган „Наш ум, на-
ша права“. Нажалост, свака осма особа 
у свијету живи са здравственим пробле-
мима везаним за ментално здравље. Са 
психологом Сузаном Тодоровић, запос-
леном у Центру за ментално здравље До-
ма здравља „Др Љубомир Ћеранић“ Со-
колац, разговарали смо о овој теми. 

– Центар за ментално здравље је ос-
нован давне 1997. године и тада је био 
један од три постојећа у РС. Заслужан 
за оснивање овако важног одјељења 
је неуропсихијатар Миломир Ђерић, 
који је био начелник Центра све до 
2012. године. Од тада до данас, њего-
ву улогу преузима др Валерија Петру-
шић. Покривамо потребе становништ-
ва општина Соколац, Рогатица и Хан 
Пијесак – истакла је Тодоровићева.  

Свјетски дан менталног здравља био је 
прилика за осврт на структуру, бројност 
и проблематику пацијената у протеклој 
години. 

– Као и сваке године на овај датум 
Центар настоји првенствено радити 
на превенцији и промоцији с циљем 
разбијања стигме и раног препозна-
вања симптома. Рано препознавање 
проблема значи већу могућност адек-
ватног третмана, бржег опоравка и 
повратка нивоа функционалности. 
Посматрајући период пандемије, али 

и период након ње, сва-
како је јасно да се јавља 
геометријска прогресија 
симптома у области мен-
талног здравља, симп-
тома анксиозних и де-
пресивних испољавања, 
док се полна предоми-
нација односи на жене, 
због културолошке улоге 
које имају у нашем, могу 
слободно рећи, још увијек 
наглашено патријархал-
ном друштву.  

Центар спроводи разли-
чите видове превенције 

кроз бројне активности на ову тему. Када 
говоримо о превазилажењу стигме, мо-
же се рећи да је направљен благи помак.   

– Свакако да смо још увијек друштво 
које има значајан отпор у бризи о 
менталном здрављу. Наш народ је 
још увијек склон магијском миш-
љењу – најпре се обиђу све врачаре, 
а тек на крају, када понестане адута 
за увјерљивост њихове ефикаснос-
ти, потражи се помоћ стручњака. Ра-
дује ме то што млађе генерације имају 
другачији, охрабрујући концепт, и без 
потешкоћа траже помоћ самоини-
цијативно, те самим тим остављају по-
зитивну перспективу у овој области. 

Бројке су сурове када је у питању пораст 
вршњачког насиља, насиља у породи-
ци, број суицида и сличних друштвених 
аномалија. Тодоровићева се дјелимич-
но сложила са овим конотацијама, исти-
чући да би свака дубља дискусија на те-
му наведених служила глорификовању 
оваквих понашања, јер свако понашање 
којем се да значај, пријети да постане на-
вика или устаљени образац. 

– Више бих се фокусирала на пози-
тивне перспективе, којих је свакако 
много. Ковид јесте интензивирао нека 
стања, али има и доста бенефиција, на-
рочито интензивирање присности уну-
тар породице и преиспитивање нивоа 
вриједности у савременом свијету.  

Саговорница се осврнула и на пораст зло-
употребе опојних дрога, алкохола и пси-
хо-активних супстанци.

– Као користан коментар на ову кон-
статацију могла би се навести порука 
др Томаса Хора: „Значење свих зави-
сности може се дефинисати као на-
стојање да контролишемо наша жи-
вотна искуства помоћу спољашњих 
средстава.“ Ниједно спољашње сред-
ство не поправља наша стања без то-
га да га, у исто вријеме, и погоршава. 
Порука је, да свако трпљење у живо-
ту носи озбиљне посљедице по наше 
здравље.    

Млади, особе од 15 до 30 година, у најин-
тензивнијој животној доби у свим облас-
тима живота, тешко носе терет преласка 
из пубертета у адолесценцију. Пут до од-
расле доби је најбурнији период развоја 
сваког појединца на нивоу личности па 
се често јављају тегобе, за које неријетко 
траже помоћ.

– Тада се и дешавају најважније жи-
вотне одлуке, одабир школског усмје-
рења, посла, партнера и слобоно мо-
жемо рећи да од „исправних“ одлука 
у том периоду зависи комплетан ос-
татак живота. Поред анскиозности, 
која је у овом периоду скоро очеки-
вана, у задње вријеме све су чешћа 
депресивна испољавања, а разлоге 
можемо тражити у тежини социјалне 
адаптације или несигурности. Кључно 
је препознати кад и гдје је помоћ по-
требна и упутити се на праву адресу за 
тражење савјета и могућих рјешења. 
Ако су у питању адолесценти, неки од 
симптома могу бити: социјална депри-
вација, потиштеност, плачљивост, ре-
зигнација...и бројни други фактори. У 
одраслом добу то су претјерана напе-
тост, избјегавање обавеза, повлачење 
и одустајање, поремећај вољно-нагон-
ских динамизама, са акцентом на из-
мијењен и поремећен сан, поремећај 
апетита. То су само неки од првих зна-
кова да је вријеме да се обратите ва-
шем љекару, или неком од стручњака 
из области менталног здравља, а све 
с циљем превенције продубљивања 
симптома и гомилања потешкоћа – 
закључила је Тодоровићева.

Савјет ученика соколачког Средњошкол-
ског центра одржао је радионицу на ову 
тему. 

Поводом Свјетског дана менталног 
здравља ученици су присуствовали  пре-
давању које је приредила Наташа Вујичић, 
магистар психологије и практичар тран-
сакционе анализе. 

Професорица Ања Крсмановић, посвеће-
на сталном раду са Савјетом ученика, који 
окупља ђаке из локалне школе и оне који 
похађају подручно одјељење на Хан Пије-
ску, казала је да су уложили велики труд 
како би припремили паное, флајере, селф 
кер кутке и на тај начин скренули пажњу 
на проблем и потребу за очувањем мен-
талног здравља.  

На зидовима школе истакнути су панои 
са порукама и препорукама како зашти-
тити ментално здравље, а оно што је још 
важније истакнут је број плавог телефона: 
080 05 03 05. Позив је бесплатан из свих 
мрежа у БиХ, а гарантује анонимност и 
повјерљивост свих разговора. 

Бојана Марковић
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еОпштинска организација Црвеног крста Соколац

Прикупљене 52 дозе драгоцјене течности Иза здравствених радника 
успјешне спортске игре у 
Црној Гори

Медицински факултет у Фочи обиљежио  
30 година постојања

Општинска организација Црвеног 
крста Соколац уручила је 18. сеп-
тембра ЈЗУ Специјалној болници 

за психијатрију Соколац и ЈЗУ Заводу за 
форензичку психијатрију донацију у виду 
одјеће и хигијенских пакета за потребе 
пацијената ових установа.  
Секретар соколачког Црвеног крста Дра-
женко Вукојичић истакао је да се овај вид 
сарадње одвија са републичким Црвеном 
крстом, Друштвом Црвеног крста/кри-
жа БиХ као и градском организацијом, 
те посебно истакао рад волонтера наше 

Сокочанин Ђорђе Башевић, који је носи-
лац ријетке нулте негативне крвне групе, 
даровао је крв по двадесет трећи пут те је 
позвао све људе који су у могућности да 
се одазову оваквим акцијама. 
Шеф Службе трансфузије у Болници „Ср-
бија“ Јелена Стојановић Лукић је у изјави 
за медије истакла да су залихе крви тре-
нутно на задовољавајућем нивоу, када је 
ријеч о РХ позитивним крвним групама, 
док су негативне групе мањих резерви.

– Ово је акција која ће омогућити да се 
резерве крви употпуне јер не смијемо 
заборавити да је рок трајања крви 35 
дана, тако да залихе морамо обнавља-
ти. Једини услов је да будете здрави у 
том тренутку, јер без обзира колико 
сте до сада даривали крв, она се тес-
тира – рекла је Лукићева. 

„Буди храбар даруј крв“ парола је ове ак-
ције која је организована у Парохијском 
дому у Сокоцу. 

Ведрана Реновица

 

ПСИХИЈАТРИЈСКОЈ 
БОЛНИЦИ И ЗАВОДУ 

ЗА ФОРЕНЗИЧКУ 
ПСИХИЈАТРИЈУ НА 

СОКОЦУ ДОНИРАНА 
ПОМОЋ

општинске организације. Када је ријеч о 
сарадњи са болницама којима је помоћ 
уручена, он је истакао одличну сарадњу те 
захвалио директорима који подржавају и 
помажу њихове акције и рад. 
Директори установа, ЈЗУ Специјалне 
болници за психијатрију Соколац Драган 
Булајић као и директор ЈЗУ Завода за фо-
рензичку психијатрију Ђорђе Радић, зах-
валили су Црвеном крсту на донацији и на 
сарадњи, која ће бити настављена и у на-
редном периоду.

Ведрана Реновица

ПО ПРВИ ПУТ КРВ 
ДАРОВАЛО 17 НАШИХ 

СУГРАЂАНА

У оквиру акције доборовљног да-
ривања крви, коју је организова-
ло Удружење добровољних дава-

лаца крви Сарајевско-романијске регије, 
25. октобра, у Сокоцу су, захваљујућу љу-
дима великог срца, прикупљене 52 дозе 
ове драгоцјене течности, док је крв по пр-
ви пут даровало 17 наших суграђана. 

УРУЧЕНА 
ЗАХВАЛНИЦА 
СПЕЦИЈАЛНОЈ 

БОЛНИЦИ ЗА 
ПСИХИЈАТРИЈУ

Медицински факултет Фоча, по-
водом обиљежавања 30 го-
дина постојања и рада ове 

високошколске установе, одржао је све-
чану сједницу 13. октобра на којој су 
уручене захвалнице и признања најза-
служнијим појединцима, установама и 
организацијама. 
Декан овог престижног факултета проф. 
др Дејан Бокоњић уручио је Специјалној 
болници за психијатрију Соколац Захвал-
ницу за допринос развоју и афирмацији 
Медицинског факултета Фоча.   
Вршилац дужности директора ове устано-
ве Драган Булајић честитао је јубилеј Ме-
дицинском факултету те истакао да је по-
частвован поменутим признањем. Он је 
изразио наду да ће се наставити успјешна 
сарадња и у наредном периоду.

Бранка Радоњић

ЗАВОДУ ЗА 
ФОРЕНЗИЧКУ 

ПСИХИЈАТРИЈУ 
СОКОЛАЦ ЗЛАТНА 

МЕДАЉА У ОДБОЈЦИ

У периоду од 27. септембра до 1. 
октобра, на Ади Бојани у Улцињу 
одржане су традиционалне 22. 

међународне спортске игре здравстве-
них радника, које су окупиле око 800 за-
послених у здравству из Србије, Црне Го-
ре, Македоније и БиХ.  Учешће на играма 
узела су и 24 радника Завода за форен-
зичку психијатрију Соколац, те 14 радни-
ка Специјалне болнице за психијатрију 
Соколац, који су у спортским такмичењи-
ма показали посвећеност, солидарност, 
али и спортске вјештине.  
Предсједник Спортског удружења Завода 
за форензичку психијатрију Соколац Ра-
де Марковић навео је да су за све здрав-
ствене раднике ови сусрети много више 
од игре.

– Успостављена су бројна пријатељст-
ва а није недостајало ни спортског 
духа, што потврђује златна медаља у 
женској одбојци, чак имамо и најбољу 
одбојкашицу турнира, Ану Неђић – на-
гласио је Марковић.   

Члан Спортског удружења Специјалне 
болнице за психијатрију Божидар Цуро-
вић навео је да је ове године недостаја-
ло мало спортске среће, али да су ипак 
добили признање за учешће на играма и 
Плакету захвалности за допринос одржа-
вања поменутих игара. 

Бранка Радоњић
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оСокочанка Драгана Мачар 

Сокочанка Снежана Дупљанин међу модним именима „Fashion Weekend Jahorinа“

ЈОГА КАО ПУТ 
ДО ДОБРОГ 

ЗДРАВЉА

Јога води поријекло из Индије, а пре-
ма предању, настала је прије више 
хиљада година, као резултат трагања 

индијских мудраца за одговорима на пи-
тања: ко смо, шта радимо у овом свијету 
и која је уопште сврха живота.
Ова тема у посљедње вријеме постаје све 
занимљивија за разговоре, као и за изно-
шење неких различитих мишљења, сма-
тра наша суграђанка, инструктор јоге Дра-
гана Мачар. 

– Јога тренинг, који ја одржавам у Со-
коцу, заснован је само на јога вјежба-
ма и јога положајима који су невјеро-
ватно добри за цјелокупно здравље 
човјека. Не бавимо се никаквим меди-

тацијама нити активностима тог типа 
које су у супротности са нашом вјером 
или неким другим увјерењима – појас-
нила је она.

Особе које одлазе на часове јоге осјетиле 
су на својој кожи које су њене позитивне 
стране и бенефити за тијело.  

– Када смо у контакту са својим тије-
лом и радимо вјежбе свјесно, ми смо у 
миру, шаљемо поруку тијелу да води-
мо рачуна о њему, о себи, а самим тим 
смањује се анксиозност, ум се смирује 
и ту престаје сваки утицај на ум. Када 
је у питању тијело, то је већ невјерова-
тан и предиван процес. Након мјесец 
дана јога вјежби и јога тренинга, пот-
пуно се регулише пробавни систем. 
Свака стегнутост, грч, спазам мишића 
попушта након мјесец или два тренин-
га. Унутрашњи органи се стабилизују, 
балансирају се хормони и подиже иму-
нитет. Оно што се дешава са кичмом и 
коштаним системом је такође потреб-
но навести јер су јога вјежбе савршено 
усклађен однос снаге и флексибилно-
сти – нагласила је Мачарева.

Према њеним ријечима, врло брзо се ви-
де ефекти тренинга на здравље, мада је 
код нас таква средина да су људи доста 
затворени те им је тешко да пробају но-
ве ствари, међутим, они који дођу, обично 
остану. 
Драгана Мачар је иначе запослена као 
библитекар у Основној школи „Соколац“ a 
на наше питање како неко са овим зани-
мањем да се нађе у свијету јоге, одгово-
рила је:

– Прије пар година имала сам дија-
гнозу дискус хернија, предоперативно 
стање, сваких мјесец дана сам добија-
ла неке инјекције, уз свакодневно узи-
мање лијекова против болова. При-
ликом систематског прегледа, љекар 
ми је предложио да покушам свој про-
блем ријешити јога вјежбама. Дакле, 
и ја сам по препоруци кренула са тим 
и ево већ скоро четири године нисам 
ниједну таблету попила против болова 
у кичми – казала је она.  

Мачарева повремено организује јога тре-
нинге у Сарајеву, али узимајући у обзир да 
је и гешталт психотерапеут, нема довољ-
но слободног времена за ту активност 
редовно. 

Бранка Радоњић

ПРОГРАМЕР 
У СВИЈЕТУ 

МОДНИХ 
КРЕАЦИЈА

Највећа регионална смотра моде 
Fashion Weekend Jahorinа, која је 
одржана минулог мјесеца на Ја-

хорини, окупила је нека од најпознатијих 
имена из свијета моде на челу са Вери-
цом Ракочевић, Марком Фехером, Алек-
сандром Џаковићем и Батом Спасоје-
вићем.   На олимпијској љепотици, ове 
године манифестација је пружила плат-
форму за локалне дизајнере и брендо-
ве да изложе своје производе, промови-
шући тако локални креативни таленат, 
међу којима се нашла и наша суграђанка 
Снежана Дупљанин.

– Била је част наћи се на модној сце-
ни са таквим људима. Учестовала сам 
у програму за младе креаторе. То је 
била манифестација која ми је отво-
рила врата да се почетком септембра 
нађем, на позив Верице Ракочевић, на 
престижном музичком догађају „Опе-
ра на Води“ у Београду, гдје смо ужи-
вали у перформансу који је организо-
ван на свјетском нивоу.  Поред тога, 
то је била шанса за размјену идеја – 
истакла је она и додала да је „Fashion 

Weekend Jahorinа“ заслужан за нове 
успјехе.
– То је била прилика да модели носе 
моје три креације. Искрено, нисам се 
надала таквој приступачности, а наи-
шла сам на огромно разумијевање и 
то је на неки начин за мене био вјетар 
у леђа, уз моје купце, од којих сам до-
била све похвале, и прекретница за 
мене да се озбиљније посветим овом 
послу. Овим путем желим да најавим 
и нову колекцију за зиму и још једном 
се захвалим ОЦ Јахорина на указаном 
повјерењу и позиву. 

Снежана, која је самоука када је ријеч о 
креаторском послу, тренутно је  запосле-
на у  француској компанији са сједиштем 
у Новом Саду, „Schneider electric“, софтвер-
ској ИТ компанији која је развила свој ори-
гинални производ ADMS софтвер, тренут-
но инсталиран у 136 контролних центара, 
54 електродистрибуције које опслужују 
преко 75 милиона корисника на шест 
континената.

Ведрана Реновица
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оОдиграна представа за малу и велику дјецу

Излет малишана из Сокоца и Рогатице на Романији 

Сабор пјевања „Романијо, док ти име траје, чуваћемо твоје обичаје“

ГЛУМЦИ МИЛАН 
ДИМИЋ И ДЕЈАН 

ЈЕЛИЋ ЗАБАВЉАЛИ 
СОКОЛАЧКУ ПУБЛИКУ 

Глумци са Пала одиграли су за-
нимљиву представу која је усрећи-
ла соколачке малишане, али и 

нешто старију публику. Занимљива игра 
два кловна измамила је осмијехе а четр-
десетак минута забаве прошло је у трену. 
Магистар глуме Милан Димић из Пала 
и музичар и глумац Дејан Јелић у „Клов-
новским згодама и незгодама“, кроз игру, 
плес, пјесму и смијех, представили су како 
то другарство треба да изгледа и преније-
ли јасну поруку да је оно нешто највред-
није што стичемо у дјетињству, а чувамо 
до краја живота.   

Подсјећајући да је рођен у Сокоцу, те да се 
радо враћа пред овдашњу публику, Милан 
Димић је истакао да су поменуту предста-
ву изводили већ тридесетак пута широм 
Републике Српске и БиХ.  

– Представа вјешто комуницира са 
публиком а оно што је чини посебном 
јесте интеракција која се оствари.  Учи-
мо уз музику, плес и игру што је најлак-
ши начин да се извуче и научи нека по-
ука – казао је Димић.  

Представа је одиграна у организацији На-
родне библиотеке „Соколац“. 

Бојана Марковић

рогатичког вртића „Бамби“, уживали су 
22. септембра, у природним љепотама на 
Романији, уз пратњу својих васпитача и 
чланова ПД „Гласинац“. 
Вршилац дужности директора Установе 
за предшколско васпитање и образовање 
Мирјана Субашић навела је да је учество-
вало око 50 дјеце из овог обданишта те да 
су у оквиру једнодневног излета, између 
осталих, планиране извиђачке актив-
ности уз помоћ планинара. 

– Знамо и сами колико за дјецу зна-
чи боравак у природи па је циљ овог 
излета првенствено да код дјеце раз-
вијемо осјећај за оријентацију и снала-
жење у простору. Веома смо почаство-
вани и велико нам је задовољство што 
су са нама другари из Рогатице – каза-
ла је Субашићева. 

Директор вртића „Бамби“ из Рогатице На-
таша Дувњак рекла је да је дошло око 30 

малишана те захвалила на позиву колега-
ма из Сокоца и нагласила да је ово један 
прелијеп вид дружења и сарадње између 
двије васпитно-образовне установе. Она 
је истакла да ће нестрпљиво чекати да им 
узврате гостопримство у Рогатици. 
Потпредсједник ПД „Гласинац“ Мирослав 
Дивчић подсјетио је да су већ неколико 
пута организована дружења са дјецом из 
соколачког обданишта јер је опште позна-
то да свима, па и дјеци, прија боравак на 
1.400 метара надморске висине. 

– До сада смо два пута имали потра-
гу за благом Старине Новака а сада 
смо дошли на идеју да трагамо за Со-
колком, управо због те маскоте коју 
имамо од одржавања МОСИ у Сокоцу 
2019. године – појаснио је Дивчић. 

Он је навео да су, осим наведеног, мали-
шанима објаснили основе боравка у при-
роди, а малишани су имали забаван и ус-
пјешан едукативни дан.

Бранка Радоњић

УЧЕСТВОВАЛО 
ПРЕКО 40 ГРУПА

У организацији Удружења српског 
изворног пјевања „Гласинац – То-
мо Боровина“ у Сокоцу  је 30. сеп-

тембра одржан 1. сабор старог српског 
изворног пјевања „Романијо, док ти име 
траје, чуваћемо твоје обичаје“ који је оку-
пио преко 40 друштава и удружења како 
из Српске тако и региона. 
Предсједник соколачког Удружења и је-
дан од организатора Сабора Миленко Ко-

вач се након дефилеа учесника из Црне 
Горе, Србије и Републике Српске обратио 
новинарима те се захвалио привредници-
ма са Сокоца, Хан Пијеска и Рогатице који 
су помогли организацију а посебна зах-
валност исказана је градоначелнику гра-
да Источно Сарајево Љубиши Ћосићу. 

– Циљ Сабора је очување српске тра-
диције, обичаја и културе Сарајев-
ско-романијске и Горњедринске ре-
гије. Повезани смо и са Дурмиторском 
регијом те се на тај начин братски ве-
жемо, да се не заборавимо, да знамо 
ко смо и одакле потичемо – рекао је 
Ковач.   

Женска изворна група „Планинке“ са Пала 
већ 25 година чува традицију романијског 
краја, који има прелијепе обичаје и зрачи 
својом љепотом, рекла је предсједница 
Винка Чечар.  
Предсједник и вођа Удружења „Сре-
тењска свитања 2004“ из Србије, из села 
Раниловићи код Аранђеловца Владиша 

Стојановић  рекао је да су по изворном ст-
варалаштву, култури, умјетности и науци 
познати по оснивању једног од највећих 
фестивала Првенству Србије „Певај, Ср-
бијо, под Букуљом крај извора“.   

– Пре две године основали смо и Све-
српски сабор изворних група певача 
који је такмичарског карактера, без 
обзира на број година учесника, за 
шест награда. Основни нам је циљ да 
окупимо Србе из свих крајева света на 
једном месту.  

Организатор 1. сабора старог српског 
изворног пјевања „Романијо, док ти име 
траје, чуваћемо твоје обичаје“ је соколач-
ко Удружење српског изворног пјевања 
„Гласинац-Томо Боровина“, суорганизатор 
Установа за културу „Перо Косорић“ а ме-
дијски спонзор Инфо центар Соколац. Ово 
удружење је основано прије непуну годину 
дана а познато је по наступима на сабори-
ма изворног пјевања у Србији, Црној Гори 
и Српској. 

Ведрана Реновица

 

ОРГАНИЗОВАНА 
ПОТРАГА ЗА 

СОКОЛКОМ И 
ИЗВИЂАЧКЕ 

АКТИВНОСТИ

Малишани двије предшколске 
групе из соколачке Установе 
за предшколско васпитање и 

образовање, заједно са вршњацима из 
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оОтворена сезона лова у Ловачком удружењу „Гласинац“ 

ПОТРЕБАН 
ДОДАТНИ ОПРЕЗ 

ЗБОГ АФРИЧКЕ 
КУГЕ СВИЊА

Ловачко удружење „Гласинац“ из 
Сокоца је 30. септембра отворило 
сезону лова организованим похо-

дом ловаца са псима гоничима на дивљу 
свињу и предаторе који се лове до поло-
вине јануара. 
Предсједник овог удружења Страхиња 
Башевић је подсјетио да се појавила нова 

врста опасности по лов-
ни фонд, првенствено 
по дивље свиње, у об-
лику свињске куге која 
има јако агресиван на-
чин ширења и отежано 
сузбијање које утиче на 
промет свиња из узгоја 
домаће производње, 
које су, такође, пренос-
ници болести.  
– Нема још значајнијих 
случајева угинућа на 
нашој територији, али 
с обзиром на то да се 

појављују појединачни случајеви у 
околним општинама, није искључе-
на појава и експанзија ове болести и 
код нас, како на дивљем тако и на пи-
томом фонду свиња. Мјере које су де-
финисане од ресорног министарства 
су начин контроле ширења ове боле-
сти а ми тежимо да у што већој мјери 
припремимо и проведемо све фазе 
превентивне заштите. То се односи 
првенствено на одвајање узорака 
од одстрељених свиња (унутрашњих 
органа), како је то прописано, и дос-
тављање надлежним органима за 
контролу и праћење болести као и 
припрему јама за укоп свиња у евен-
туалном установљавању присутности 
болести – појаснио је Башевић.

Секретар ЛУ „Гласинац“ Раде Марковић 
навео је да Удружење окупља око 270 ло-
ваца различите старосне структуре. За-
ступљено је доста младих којима је по-
требно искуство старијих ловаца. У овом 
периоду највише се лове дивља свиња и 
предатори – лисица и шакал, којих има у 
великом броју код нас. Лов није само од-
стрел животиња па је неопходно да се, 
прије свега, води рачуна о дивљачи, њи-
ховој популацији, прекомјерном размно-
жавању или недостатку одређених врста 
дивљачи. 

– Помажемо, прихрањујемо, храни-
мо и доносимо ствари које су сва-
кодневно потребне, међу којима су со, 
кукуруз и сијено. Без обзира колико 
животиње имају хране у природи, не-
опходна је додатна исхрана како би 
се дивљач задржала и очувала, ради 
бољег размножавања популације. Ка-
да су животиње довољно нахрањене, 
немају потребу да траже храну у на-
сељеним подручјима па се задржавају 
у свом природном станишту, далеко 
од становништва – указао је он. 

Марковић је подсјетио да ЛУ „Гласинац“ 
има одличну сарадњу са ловцима из Ла-
зарева и Чачка, са којима се организују 
обостране посјете, колективни лов али пр-
венствено дружења и најавио да ће прво 
организовано дружење у овој сезони бити 
у Лазареву у новембру а потом ће услије-
дити окупљање у Сокоцу. 

Бранка Радоњић

Удружење спортских риболоваца „Биоштица“ Соколац

БЕСПЛАТНА ШКОЛА 
РИБОЛОВА ЗА ДЈЕЦУ 
УЗРАСТА ОД 10 ДО 15 

ГОДИНА

Удружење спортских риболоваца 
„Биоштица“ из Сокоца ове године 
организује бесплатну школу рибо-

лова за дјецу узраста од 10 до 15 годи-
на која има за циљ ширење свијести о 
заштити животне средине, промоцију ри-
болова и подмлађивање чланства поме-
нутог друштва.   
Бесплатна школа риболова за д јецу поче-
ла је 11. септембра а окупила је двадесе-
так учесника, дјевојчица и дјечака. Према 
ријечима Драгана Нешковића, коорди-

натора пројекта „Откривање чари рибо-
лова – млади риболовци“, чија је вријед-
ност 18.155 КМ, школа ће се састојати из 
теоријског и практичног дијела. У окви-
ру пројекта планирано је и такмичење а 
најбољи ће бити награђени симболичним 
наградама. Сви полазници школе добиће 
захвалнице и дипломе, као доказ да су по-
хађали школу. 
Реализацијом овог пројекта надају се да 
ће добити ново младо чланство које ће 
наставити мисију очувања ријека и при-
роде. Пројекат „Откривање чари риболова 
- млади риболовци“ финансира ЕУ, импле-
ментира УНДП, а подржава град Источно 
Сарајево и једини је пројекат из општине 
Соколац подржан у оквиру јавног позива 
организацијама цивилног друштва. Како 
су истакли у Удружењу, помоћ у реализа-
цији пројекта пружила им је и Туристичка 
организација Соколац. 
Спортски риболовци су почетком октобра 
пустили у ријеку Биоштицу у мјесту Кру-
шевци 3.000 млађи поточне пастрмке и 
одржали обуку пецања. Удружење спорт-
ских риболоваца „Биоштица“ из Сокоца 
броји 87 активних чланова чији је старос-
ни просјек 35 година. 

Бојана Марковић
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тУчешће домаћих атлетичара на 3. Свесрпском атлетском купу у Краљеву

Појединачно првенство РС за млађе јуниоре и КУП РС за цицибане

ПРВО МЈЕСТО 
ПРИПАЛО ЕКИПИ 

АС РЕПУБЛИКЕ 
СРПСКЕ

У календар заједничких празника 
Република Српска и Република 
Србија уписале су и 15. септем-

бар, Дан српског јединства, слободе и на-

ционалне заставе, када се обиљежава и 
годишњица пробоја Солунског фронта у 
Првом свјетском рату. 
На oвај дан, у Краљеву је одржан, сада већ 
традиционални, трећи по реду Свесрпски 
атлетски куп.  Према ријечима Миливоја 
Јанковића, предсједника Скупштине Ат-
летског савеза Републике Српске, Соко-
лац су на овом престижном скупу пред-
стављала два атлетичара.  

– И ове године такмичиле су се селек-
ције Атлетског савеза Војводине, Бео-
града, централне Србије, Косова и Ме-
тохије те Републике Српске. Екипа из 
Републике Српске састојала се од 20 
чланова – 16 атлетичара, 2 селектора 
мушке и женске екипе, вође екипе ре-
презентације, предсједника Управног 
одбора и предсједника Скупштине Ат-
летског савеза Републике Српске. Из 
Сокоца су учествовала два атлетича-

ра „Гласинца“, Александар и Сара Лу-
чић те Горана Сорак, селектор женске 
селекције – казао је Јанковић.   

Репрезентација Атлетског савеза Репу-
блике Српске освојила је прво мјесто у 
екипном пласману. Свој допринос дали 
су и соколачки атлетичари. Сара је освоји-
ла прво мјесто у скоку увис прескочивши 
љествицу на висини 177 цм. Учествовала 
је и у трци 100 метара са препонама гдје је 
заузела четврто мјесто. Алаксандар се на 
побједничко постоље попео у дисциплини 
бацање копља (бацивши хитац од 63,10 м) 
а у бацању кугле освојио је четврто мјесто.
У појединачном пласману атлетичари из 
Републике Српске освојили су по шест пр-
вих и других мјеста, два трећа и пет четвр-
тих мјеста, саопштено је из Атлетског са-
веза Републике Српске.

Бојана Марковић
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СОКОЛАЧКИ 
АЛТЕТИЧАРИ 
ОСВОЈИЛИ 14 

МЕДАЉА

У Сокоцу је крајем септембра одр-
жано Појединачно првенство Ре-
пулике Српске за млађе јунио-

ре гдје су млади атлетичари „Гласинца“ 
освојили укупно 11 медаља и КУП Репу-
блике Српске за цицибане, на којем је 
соколачка женска екипа заузела друго 

мјесто док су Василије Елез и Катарина 
Јововић били први у бацању вортекса.
На стадиону „Бара“ такмичење је отворе-
но трком најмлађих атлетичара а тренер 
цицибана Атлетског клуба „Гласинац“ Ср-
на Рајак навела је да њихово вријеме тек 
долази те да је ово показатељ да АК на-
ставља са добрим радом. Према ријечи-
ма предсједника Клуба Жарка Арбиње 
такмичило се 20 клубова из Републи-
ке Српске и један ван конкуренције, АК 
„Слобода Техноград“ из Федрације Босне 
и Херцеговине.

– Имали смо прилику да будемо до-
маћини за око 180 учесника. Атлет-
ски савез Републике Српске изразио 
је жељу да се такмичења одржавају 
овдје на Сокоцу.  Појединачно првен-
ство Републике Српске за млађе ју-
ниоре и КУП Републике Српске за ци-
цибане  требало је да буду одржани 
у Бањалуци, али смо због техничких 
разлога ми преузели одржавање так-
мичења. С обзиром на то да имамо до-
бру техничку екипу за организовање 

такмичења, нама то није био проблем. 
Ово је по пети пут ове године да се так-
мичење одржава овдје; четири пута је 
било на нивоу Републике Српске и јед-
ном смо имали Млађе јуниорско пр-
венство БиХ – рекао је Арбиња.  

РЕЗУЛТАТИ МЛАЂИ ЈУНИОРИ

ПРВО МЈЕСТО:
Лука Кезуновић – 800 метара  и 400 мета-
ра препоне, два злата
Ана Бољанић – бацање кугле
Марко Мемедовић – бацање копља

ДРУГО МЈЕСТО:
Михајло Крстајић – бацање копља
Емилија Радоњић – троскок
Катарина Кезуновић – бацање копља

ТРЕЋЕ МЈЕСТО:
Алекса Бакмаз – скок увис
Катарина Кезуновић – 400 метара
Марко Мемедовић – бацање кугле
Катарина Ћеранић –  бацање копља

Ведрана Реновица

Рукометаши „Гласинца“ доживјели 
су други узастопни пораз у новој 
сезони Друге лиге Републике Срп-

ске, група Исток. У 4. колу бодове из Со-
коца однијела је екипа Вишеград 2. Еки-
па са Дрине славила је резултатом 32: 36, 
а сусрет је обиљежила и повреда голма-
на „Гласинца“ Стефана Косорића, који је 
кључна карика у одбрани. „Гласинац“ је у 
овом сусрету играо и без два битна игра-
ча,  Милана и Ивана Бољанића.

У 5. колу Сокочани су доживјели нови по-
раз у Брчком у дуелу са „Локомотивом“ – 
41:34. И поред пораза, задржали су лидер-
ску позицију са 6 освојених бодова, док им  
је за петама екипа „Перихела“. 
У 6. колу Друге лиге, рукометаши „Гла-
синца“ одлазе на гостовање требињском 
„Леотару“.  

Бојана Марковић 

Нови пораз рукометаша „Гласинца“

И ДАЉЕ ЛИДЕРИ 
ДРУГОЛИГАШКОГ 

ИСТОКА
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т„Гласинац“ убједљив против „Стакорине“ 

ЗАДОВОЉАВАЈУЋА 
ПЕТА ПОЗИЦИЈА 

ДРУГОЛИГАШКОГ 
ИСТОКА

У 11. колу Друге лиге Републике 
Српске у групи Исток, на стадиону 
„Бара“ у Сокоцу, у недјељу 29. ок-

тобра ФК „ Гласинац 1936“ угостио је сас-
тав ФК „Стакорина“ из Чајнича. Одигра-
ла се права голеада јер је публика имала 
прилику да види чак седам голова. „Гла-
синац“ је славио са 5:2. Атрактивна, али 
и груба игра, за посљедицу је имала чак 
четири досуђена пенала, а утакмицу је 
обиљежио и нови хет-трик Неђа Шуке.     
Гости из Чајнича први су дошли до погот-
ка у 9. минуту а гол из једанаестерца по-
стигао је најбољи стријелац екипе из Чај-
нича, Мрдак.   На изједначење се чекало 
до 26. минута када Марић постиже пого-
дак. Пред крај првог полувремена  Шу-
ка  постиже два гола за домаће, у 41. и 
45. минуту. Почетком другог полувремена  

Л. Новосел повећава предност „Гласинца“. 
У 68. минуту, Мрдак не користи прилику са 
пенала, а гости ипак смањују предност у 
82. минуту преко  Миловића  који је био 
презицан са бијеле тачке. Тачку на овај за-
нимљив дуел ставља Шука, хет-триком са 
пенала, у 88. минуту сусрета. 
Петом позицијом на табели са 16 освоје-
них бодова „Гласинац“, предвођен трене-
ром Огњеном Крешталицом, потврђује 
одличну форму ове јесени. Прилику за ос-
вајање нових бодова имаће већ у 12. ко-
лу, када одлази на гостовање екипи ФК 
„Јединство“ Роћевић. Ово ће сигурно би-
ти и занимљив окршај најбољих стрије-
лаца Филипа Благојевића и Неђа Шуке, 
најбољег нападача соколачког тима. 

Бојана Марковић  

Соколачки фудбалери учествовали на турниру најмлађих на Златибору

Друга футсал лига Републике Српске

Млади фудбалери соколачких 
клубова „Соколац“ и „Гласинац 
1936“ узели су учешће на Међу-

народном фудбалском турниру „SERBIAN 
KIDS CUP“ на Златибору, који је одржан 
средином септембра, окупивши такмича-
ре из Румуније, Македоније, Србије, Црне 
Горе и Босне и Херцеговине. 
Екипа Фудбалског клуба „Соколац“, у кате-
горији дјеце рођене 2010. године, освојила 
је треће мјесто у укупном пласману. Тре-
нер овог клуба Ненад Ђерић прецизирао 
је да су у полуфиналу изгубили од екипе 
„Виторул Арад“ из Румуније резултатом 1:0 
док су у борби за треће мјесто савладали 
„Бачку“ из Ђурђева са 1:0. 
Тренер у Фудбалском клубу „Гласи-
нац 1936“ Миленко Ђерић навео је да је 
учествовало 25 дјечака овог клуба рође-
них 2012, 2014. и 2015. године. Он је појас-
нио да је генерација 2012. годиште зау-
зела четврто мјесто а да су фудбалери 
рођени 2014. и 2015. године играли чет-
вртфинале турнира. 

Бранка Радоњић

ФУДБАЛСКОМ 
КЛУБУ „СОКОЛАЦ“ 

ПРИПАЛО ТРЕЋЕ 
МЈЕСТО

„ГЛАСИНАЦ“ ДВА 
ПОРАЗА НА СТАРТУ 

СЕЗОНЕ

Такмичење у Другој футсал лиги Ре-
публике Српске почело је 21. ок-
тобра а у првом колу „Гласинац“ је 

доживио пораз од требињске екипе „Ака-
демац“. Екипа из Херцеговине славила је 
резултатом 5:4.   
Нови пораз минималном разликом 2:3, 
„Гласинац“ је доживио у 2. колу, када је на 
домаћем терену угостио састав „Меди-
цински факултет“ из Фоче. Према ријечи-
ма играча Ненада Ђерића, у екипи играју 
већином млади играчи. 

– Што се тиче саме екипе, у нову се-
зону смо ушли са млађим играчима 
и нас пар старијих. Ту су од новајлија 

голман Страхиња Чобовић, Сергеј Беа-
товић и још пар момака 2005. годиште. 
Планови за даље су да пробамо да ус-
табилимо екипу и да окупимо још мо-
мака за игру. Ако се отвори шанса, бо-
рићемо се за прва два мјеста која воде 
у плеј-оф – казао је Ђерић. 

Након два кола, максималан учинак има 
екипа „Захумље“ из Требиња са освојених 
6 бодова. За 3. коло планиран је сусрет 
„Гласинца“ и „Љубиња“. Утакмица се игра 
у суботу 4. новембра а оба састава ће се 
борити за прве бодове. Екипу из Сокоца 
у новој сезони са клупе предводи тренер 
Предраг Добриловић. 

Бојана Марковић 
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Ново славље одбојкашица 
„Гласинца“

Сокочанка Маја Батинић у новом дресу

Дугогодишњи голман „Гласинца“ 
Милош Пајевић, који је мрежу Со-
кочана чувао како у првом тиму 

тако и на футсал мечевима, већ трећу 
сезону заредом члан је фочанске „Сутје-
ске“. У „Гласинцу“ је, како каже, одрас-
тао, играјући у скоро свим селекцијама, а 
да су га у фочанском прволигашу лијепо 
прихватили, говори и чињеница да је њи-
хов чувар мреже и у трећој сезони. 
Пажњу на себе скренуо је у утакмици 12. 
кола Прве лиге Републике Српске када 
је, поред бројних досадашњих бравура, 
успио да постигне гол у 71. минуту меча 
против прњаворског Љубића (5:1). Паје-
вић је испуцао лопту са свог гола а она је 
преварила његовог колегу Алексу Ступа-
ра на другој страни. Снимак овог несваки-
дашњег потеза преплавио је портале ши-
ром региона. 
Пајевић је у изјави за Инфо центар додао 
да је задовољан статусом у Клубу. Заузи-
мају средину првенствене табеле, а про-
шле године играли су и полуфинале Купа 
РС. Жеља му је да поново једног дана ста-
не на гол соколачког „Гласинца“. 

Бојана Марковић 

БРАВУРА ГОЛМАНА ПАЈЕВИЋА, 
НЕКАДАШЊЕГ ЧУВАРА МРЕЖЕ 

СОКОЛАЧКОГ „ГЛАСИНЦА“

ПРОТИВ РУДАРА 3:1

Иако је многима тешко пао губи-
так прволигашког статуса, у Од-
бојкашком клубу „Гласинац“ није 

изгубљен елан и жеља за побједом. У 
друголигашкој Групи 2, Сокочанке су за-
биљежиле нову побједу против екипе 
„Рудара“ из Угљевика. Након четири оди-
грана сета славиле су са 3:1. 
За недјељу 5. новембра, заказано је 5. ко-
ло а екипа „Гласинца“ на гостовање иде 
саставу Модриче „Новопром“. Ово су ујед-
но и прва два састава која дијеле исти 
број бодова, по девет. У овом сусрету и 
једна и друга екипа бориће се за вођство 
на табели. 
Такмичење у Другој лиги игра се у окви-
ру 14. кола, а са „Гласинцем“ је у групи још 
шест екипа.   

Бојана Марковић 

НЕКАДАШЊА 
ОДБОЈКАШИЦА 

„ГЛАСИНЦА“ 
У РЕДОВИМА 

„МЛАДОСТИ“ ИЗ 
МАКЕДОНИЈЕ

Мају Батинић памтимо по од-
личним партијама и великом 
пожртвовању које је пружа-

ла у „Гласинцу“, бранећи боје домаћег 
одбојкашког клуба. До сада се њена 
спортска каријера пела узлазним сте-
пеницама а нови ангажман добила 
је у македонском клубу „Младост“ из 
Штипа. 

– Потписала сам за македонски клуб 
„Младост УГД“ из Штипа (Македо-
нија). Клуб игра Прву македонску ли-
гу, која је уједно и највиши ранг такми-
чења у Македонији. Састав се тек ове 
године пласирао из Друге у Прву ли-
гу па су очекивања усмјерена за што 
бољу позицију на табели – истакла је 
Маја. 

Према њеним ријечима, иако је екипа при-
лично  млада, уз добар рад, залагaње и 
труд, нада се да ће испунити очекивања.

– Нисам до сад имала прилику да иг-
рам одбојку у Македонији. Имам вољу 
и жељу да тренирам и да са тимом на-
правим добар резултат. Радујем се но-
вом искуству. 

Маја је до сада наступала за „Гласинац“, 
„Неа Саламину“ (Кипар), „Златибор“ (Чаје-
тина) а двије сезоне одиграла је у ОК „Ал-
батрос“ (Црна Гора).

Бојана Марковић 
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тЏудо клуб „Олимпик“

ДОБАР СТАРТ НА 
ПОЧЕТКУ СЕЗОНЕ

Џудо клуб „Олимпик“ из Сокоца 
наставио је да ниже успјехе и 
током претходна два мјесеца. 

Учествовао је на више такмичења, на 
којима су остварени запажени резултати. 
На Мећународном турниру у Угљевику, 
одржаном 22. октобра, златне медаље 
освојили су Јана Башевић и Лазар Воји-
новић, сребро је припало Михајлу Нинко-
вићу док су бронзане медаље освојили 
Видак Орашанин, Павле Башевић, Павле 
Вукојичић, Свјетлан Петрушић, Василије 

Марјановић, Алекса Тошић и Сергеј Поди-
нић. Тренер овог клуба Милорад Ђуровић 
не крије задовољство оствареним резул-
татима својих џудиста.

– Ради се о екипи која биљежи одлич-
не резултате и од које очекујемо много 
више него до сада што је остварено. 
Лијепо смо отпочели нову сезону так-
мичења, надамо се да ће тако бити и у 
наставку – поручио је Ђуровић.   

Овај клуб је учествовао на Меморијалном 
турниру „Рајко Кушић“ на Палама 10. и 11. 
септембра као и на Међународном тур-
ниру у Бијељини 16. и 17. септембра. На 
оба турнира млади соколачки џудисти су 
освојили рекордан број медаља.  

Бранка Радоњић 

 Карате клубови „Гласинац“ и „Омладинац“

Боксерски клуб „Гласинац“

ИСИДОРА 
БОРОВЧАНИН 

НА СВЈЕТСКОМ 
ПРВЕНСТВУ У 

БУДИМПЕШТИ

Двадесет шесто издање Свјетског 
првенства за сениоре и Свјетско 
првенство у пара-каратеу одр-

жано je од 24. до 29. октобра у главном 
мађарском граду, Будимпешти.
Каратисти, њих 1.130   из 114 земаља и 
112 пара-каратиста из 33 земље, су кроз 
шест дана такмичења покушали освоји-
ти медаље на најзначајнијем карате тур-
ниру. Међу шесторо спортиста из Босне 
и Херцеговине била је и млада Сокочан-
ка Исидора Боровчанин, каратисткиња 
„Гласинца“ и стални члан репрезентације. 
Исидора је успјешно прошла прво коло и 
пласирала се међу 30 најбољих у свијету. 
У другом колу је недостајало среће као 
и саме позиције приликом наступа, али 
учешће на једном оваквом такмичењу је 
изузетан успјех. 

Током септембра и октобра остали чла-
нови Карате клуба „Гласинац“ су имали 
више такмичења на којима су били ос-
вајачи бројних медаља. Посљедње так-
мичење било је 29. октобра, у Зворнику 
када су освојили злато Александра Јак-
шић и Павле Петрушић док је Душан Ко-
вачевић освојио бронзу. На истом такми-
чењу учешће је узео и соколачки Карате 
клуб „Омладинац“, који је такође остварио 
велики успјех. Андреј Јововић је освојио 
прво мјесто у борбама. Друга мјеста при-
пала су Маријани Савчић, Андреју Јоло-
вићу, Павлу Ерићу, Огњену Павловићу и 
Стефану Биљићу. Треће позиције припале 
су Милијани Јовановић, Ани Газија, Дани-
лу Зечевићу, Павлу Биљићу, у борбама, а у 
катама трећа мјеста Ани и Димитрију Ми-
линковићу као и  Данилу Зечевићу. 

Бранка Радоњић

Oд 18. октобра 
2023. године, то-
ком шест дана, 

одржавао се Међуна-
родни турнир „Златна 
рукавица“ Чачка гдје се 
борило 115 боксерки и 
боксера у елитној сени-
орској конкуренцији. 
Чачак, град домаћин и 
покровитељ овог исто-
ријског турнира, уз парт-
нерство са Боксерским 
савезом Србије угос-
тио је квалитетне и јаке 
бокс снаге  из 20 земаља 

свијета,  од којих већина са репрезента-
тивним искуством на међународним так-
мичењима, али и европским и свјетским 
шампионатима. 

У јакој конкуренцији, боксер Боксерског 
клуба "Гласинац" Лука Вељовић, успио је 
да се домогне бронзане медаље. Према 
ријечима Предрага Бартуле, Вељовић је 
још једном показао свој квалитет.  

– Задовољни смо Лукином борбом, а 
оно што слиједи јесу припреме на Зла-
тибору са репрезентацијама Србије, 
Турске и Црне Горе. Оне ће нам добро 
доћи како бисмо спремно дочекали 
предстојеће Европско првенство за 
боксере до 22 године, које се од 10. до 
20. новембра одржава у Будви у Црној 
Гори – казао је Бартула. 

За млађе такмичаре 4. и 5. новембра одр-
жаће се Првенство Републике Српске у 
Милићима, а своју прилику за докази-
вање добиће Марија Амовић и Алексан-
дар Вељовић.  

Бојана Марковић 
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